

El Ideal Gallego

Año XXIX—Número 8.889.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 27 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

PRESENTACION DE CREDENCIALES



El sábado último, en el Palacio de Oriente, ha presentado sus cartas credenciales al Caudillo, el nuevo Embajador de Italia en España

Otras veintidós poblaciones, tomadas por las tropas de Eisenhower en la última jornada

Tentativa comunista para apoderarse del Gobierno rumano por la fuerza

NUEVA YORK, 26.—La inquietante situación política de Rumania es destacada hoy por la prensa norteamericana, la cual publica informes confusos de un extenso golpe de mano comunista para apoderarse del poder. La intentona produjo sangrientos disturbios callejeros en Bucarest y otras ciudades, aunque de momento parece sofocada. Las bandas comunistas atacaron con fuego de fusil y ametralladora el palacio real. El movimiento rojo está dirigido por el jefe del partido comunista Anna Yauker. Aquí reina la impresión de que el actual Gobierno rumano de coalición, que preside el general Radescu, que el sábado fue objeto de un atentado, tendrá que dimitir ante la presión comunista para que se establezca una república soviética rumana.

El país, como se sabe, está actualmente ocupado por las fuerzas rusas.—(EFE)

Los aliados concentran tropas y material bélico en la llanura de Colonia

PARIS, 26.—Duren, llave de las defensas exteriores de Renania, cayó bajo el arrollador empuje de la ofensiva del general Eisenhower, que ha continuado avanzando más de 10 kilómetros más allá del Roer y a menos de 24 de Colonia, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Otras 22 poblaciones y lugares fueron ocupados en el curso de la jornada a través de una zona densamente fortificada, cuyos bastiones principales antes de llegar al río Eret, ya a corta distancia, se hallan en manos de las fuerzas norteamericanas.

Tanto Duren como Julich son nodos vitales de comunicaciones que se encuentran en el camino de Colonia y habían sido poderosamente fortificados. Duren, con 40.000 habitantes en tiempos de paz, es la segunda población de importancia que cae en manos de los norteamericanos, después de la conquista de Aquisgrán, hace ya bastantes meses.—(EFE)

A 23 KILOMETROS DE COLONIA CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 26.—Las fuerzas norteamericanas han ocupado Goldheim, en la carretera de Duren a Colonia, encontrándose a 23 kilómetros de los arrabales de la gran urbe del Rin. Por otra parte, los canadienses están a menos de un kilómetro de Calcar.—(EFE)

EL ASALTO A CALCAR

LONDRES, 26.—Dos horas antes del amanecer, la infantería y los tanques canadienses han desencadenado hoy un nuevo ataque a el sector Norte del Rin, al Sudeste de Calcar, contra las defensas alemanas en la parte Sur de la ciudad, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general del general Crebar. Añade que la resistencia alemana no fue demasiado fuerte y que las tropas canadienses sufrieron pocas bajas. Los atacantes han avanzado cerca de dos kilómetros y medio y han llegado a una altura dominante al Sur de Calcar. Mientras se realizaba este ataque, otras fuerzas aliadas, al Sur de Goch, avanzaron kilómetro y medio y conquistaron Robbenhof. Además, han penetrado en Bolckelt y Hülm. La resistencia alemana en este sector tampoco es muy grande, pero los aliados han encontrado densos campos de minas.—(EFE)

CONCENTRACION DE TROPAS Y MATERIAL ANTE COLONIA

PARIS, 26.—Los proyectos del general Eisenhower para destruir todas las fuerzas alemanas al Oeste del Rin, han recibido un enorme impulso con el rápido desarrollo de la ofensiva de los ejércitos estadounidenses al otro lado del Roer, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana. Las unidades más avanzadas que partiendo de las cabezas de puente sobre el Roer siguen penetrando hacia el interior

de la llanura de Colonia, se encuentran ya a menos de ocho kilómetros del río (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Norteamérica mantendrá bases estratégicas en Brasil, frente a Dakar

NUEVA YORK, 26.—El comentarista internacional del "New York Daily Mirror", Drew Pearson, dice que el Presidente brasileño Getulio Vargas, ha accedido a que los Estados Unidos mantengan bases estratégicas en el Brasil, frente a Dakar, después de la guerra.

Añade que se están llevando a cabo negociaciones similares con el Ecuador para conservar en el futuro la base naval de las islas Galápagos. Pearson declara que estos planes han provocado un sentimiento de disgusto entre los países sudamericanos.—(EFE)

Estancia de los Ministros de la Gobernación y del Ejército, en Toledo

Visitaron un nuevo grupo de viviendas y varios edificios militares

TOLEDO, 26.—Esta tarde llegaron los ministros del Ejército, general Asensio, y de la Gobernación, don Blas Pérez González. Los acompañaban el subsecretario del Ejército, general Barrón; el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso; jefe de Obras y Fortificaciones, general Menéndez; el general Viviero, del Patronato de Huérfanos de Infantería, y el arquitecto jefe de Regiones Devastadas, señor Cárdenas. Fueron recibidos en el pueblo de Ollas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde. Visitaron el grupo de viviendas que Regiones Devastadas ha construido en la Escuela Central de Educación Física. A las cinco de la tarde visitaron el edificio en ruinas donde estaba instalado antes de la guerra el Colegio de "María Cristina" para huérfanos del arma de Infantería, y donde se estudia la posibilidad de construir un cuartel para las fuerzas de guarnición en esta plaza. A las siete menos cuarto de la tarde, los ministros y acompañantes emprendieron el viaje de regreso a Madrid, siendo despedidos por las autoridades y jerarquías provinciales.—(CIFRA)

Dos falangistas asesinados en Madrid

Cometió el atentado un grupo de comunistas

MADRID, 26.—El domingo, a las nueve y media de la noche, fueron vilmente asesinados en los locales de la Falange del distrito de Cuatro Caminos los camaradas Martín Morá Bernádez y David Lara Martínez.

A dicha hora ambos camaradas estaban en los mencionados locales, en cumplimiento de su deber, cuando irrumpió un grupo de comunistas armados con pistolas, mientras otro grupo, apostado en la calle, vigilaba las inmediaciones. Los asaltantes, que previamente habían cortado el teléfono, dieron toda la potencia a un aparato de radio existente en el local y obligaron a los dos camaradas a retirarse hacia una habitación reservada, y cuando uno de ellos penetraba en ella, le dispararon por la espalda un tiro en la nuca que le produjo la muerte instantánea.

El otro falangista trató de resistir y defenderse, pero los asaltantes le apuñalaron y a boca jarro le hicieron varios disparos que le produjeron la muerte también instantánea.

Sentencia cumplida

Al amanecer del día de hoy se ha cumplido la sentencia dictada por los tribunales militares contra 16 terroristas comunistas, entre los que figuraban varios jefes de grupos de acción de los filtrados por la frontera pirenaica, que habían cometido varios crímenes y otros actos terroristas.

Las bombas volantes son disparadas desde bases fijadas en Holanda

LONDRES, 26.—Las bombas volantes "V-2" son lanzadas actualmente desde bases de cemento y otras instalaciones fijas de Holanda y otras zonas, según afirma el periódico "Daily Express" basándose en informes que atribuye a testigos neutrales.

Añaden estos informes que la región de La Haya ha sido evacuada por la población civil para utilizarse como una de esas nuevas bases de lanzamiento y que la mayor parte de las "V-2" son disparadas durante la noche.—(EFE)

Un hijo del Vicesecretario de Educación Popular, operado

MADRID, 26.—Con resultado satisfactorio ha sido practicada por el eminente cirujano del cuadro médico de la Asociación de la Prensa, Dr. Garrido Lestache, una delicada intervención quirúrgica en el Sanatorio del Dr. Luque, al niño Gabriel Arias Salgado y Montalvo, hijo del vicesecretario de Educación Popular Excmo. señor don Gabriel Arias-Salgado y de Cubas.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

El V Ejército consolida sus posiciones en Bevedere y Torraccia

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 26.—El comunicado oficial de hoy dice: "15 Grupo de Ejércitos.—Las tropas del Quinto Ejército continúan consolidando y mejorando las posiciones que conquistaron recientemente en los montes Bevedere y de la Torraccia.

BERLIN, 26.—En Italia central se libraron ayer combates alrededor del monte de la Torraccia, al Noroeste de Poretta. Acciones de reconocimiento inglesas en el sector de Senio fueron rechazadas por el fuego de nuestros soldados que contraatacaron.

En Croacia el enemigo reanudó su actividad ofensiva en el sector de Sarajevo. En varios puntos se libraron duros combates con las bandas de guerrilleros enemigos bastante numerosas.—(Del parte alemán).—(EFE)

Más de un millón de pesetas, entregadas en concepto de subsidio a agricultores de Ortigueira

Al acto asistieron el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento

A las cuatro de la tarde del domingo día 25 se celebró en Santa Marta de Ortigueira un acto con motivo de la entrega de un millón ciento cincuenta mil pesetas a subsidiados del régimen agrícola.

Este acto se celebró en el Cine de la localidad que fue insuficiente para contener a los numerosos labradores que se desplazaron de distintos lugares de la comarca. La presidencia estaba formada por el Gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, de la Comarca y alcalde de Ortigueira, Delegado Provincial de Sindicatos, Jefe de la Caja de Subsidios del Instituto Nacional de Previsión y otras autoridades y jerarquías locales.

El camarada José Andreu, jefe de la Caja de Subsidios hizo historial de los diversos estados por que ha pasado el régimen de subsidios familiares desde la aparición del Fuero del Trabajo hasta nuestros días en que se hace realidad aquella aspiración de la justicia social de la Falange.

Seguidamente interviene el Delegado Provincial de Sindicatos disertando sobre el encuadramiento natural de los labradores en las Hermandades Sindicales y cómo a través de ellas se realiza esta labor de justicia social. Finaliza haciendo mención de las dificultades de todo orden que han tenido que ser vencidas hasta ofrecerle a los españoles una muestra del trabajo y del espíritu que anima a la Falange, en sus tareas sociales.

Terminó el acto con un discurso del Consejero nacional y jefe provincial del Movimiento sobre la labor realizada por el nuevo Estado haciendo hincapié en que las mejoras obtenidas por los trabajadores no indican una meta sino una etapa en el camino que en este orden de cosas aspira a realizar.

A continuación el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Emilio de Aspe Vaamonde, procedió a hacer entrega de los subsidios.

Concluyó el acto cantándose el "Cara al Sol" y dando los gritos de ritual el señor Gobernador.

Berlín sufrió ayer el mayor ataque aéreo diurno de toda la guerra

Intervinieron más de mil doscientos aviones; fueron lanzadas 1.250 toneladas de explosivos y medio millón de bombas incendiarias

Berlín y los demás tiene que pasar por la capital.—(EFE)

EL MAYOR ATAQUE DIURNO LONDRES 26.—Más de 1.250 toneladas de altos explosivos y de 500.000 bombas incendiarias han sido soltadas hoy por la octava fuerza aérea norteamericana sobre Berlín. Es el mayor ataque que jamás se realizó de día contra la capital alemana.—(EFE)

BERLIN 26.—Aviones terroristas angloamericanos bombardearon ayer Munich, Aschaffenburg y Linz, así como varias localidades al Oeste de Alemania y en el lago de Constanza. Hay que lamentar nuevos e importantes daños en monumentos de gran valor cultural, especialmente en Munich. En la noche última los ingleses realizaron varias incursiones sobre Alemania central. Combates aéreos librados sobre varios puntos de Alemania occidental motivaron la pérdida de 23 aviones enemigos que volaban a baja altura. La artillería antiáerea y los cazas nocturnos derribaron además 28 aviones enemigos, casi todos bombarderos tetramotores.—(Del parte alemán).—(EFE)

DEPORTES

En las planas cuarta, quinta y sexta

Siria, en guerra contra Alemania y Japón

BEIRUT, 26.—EL PRESIDENTE DE SIRIA SGURKY KOUATLY, HA DECLARADO EN EL PARLAMENTO QUE SIRIA SE ENCUENTRA EN ESTADO DE GUERRA CON LAS POTENCIAS DEL EJE.—(EFE)

BEIRUT, 26.—El Presidente sirio, Kuatly, en el discurso en que anunció a la Cámara que Siria se hallaba en guerra con el Eje, declaró que esta declaración sería sometida a la Cámara para su ratificación. Respecto a las relaciones futuras con Francia, dijo que Siria estaba dispuesta a concluir con Francia un tratado en pie de igualdad para fijar las relaciones culturales y económicas entre los dos países.—(EFE)

LA CAMARA EGIPCIA APROBO LA DECLARACION DE GUERRA

EL CAIRO, 26.—La Cámara de los Diputados de Egipto ha aprobado la moción de declaración de guerra de Egipto contra el Eje. Por aplastante mayoría —214 votos contra 2— aprobó un voto de confianza al Gobierno.—(EFE)

CUARTEL GENERAL DE LA AVIACION ESTRATEGICA ESTADOUNIDENSE EN FRAGA 26.—Más de 1.200 "Liberators" y Fortalezas Volantes es la fuerza aérea, superior a seiscientos, han atacado hoy los objetivos ferroviarios de Berlín. Berlín, se hace, relaciones para los Ejércitos que se oponen al avance ruso en su región, ya que en la práctica todo el tráfico ferroviario anira el sector del Este de

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN LEANDRO, ARZOBISPO

Según a la vida monástica, San Leandro acrecentó en el retiro la ciencia que ya poseía desde sus primeros años. Así cuando los moradores de Sevilla pusieron en sus venerables manos el báculo de sus prelados, se mostró consumado en la predicación, temblado y justo en sus deliberaciones, piadoso con el pobre y acérrimo defensor de la doctrina católica.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 27.—San Leandro, Obispo confesor y doctor. Misa "In medio": primera oración propia; segunda, de San Gabriel de la Dolorosa; tercero y último Evangelio de la Feria III; Credo; Prefacio de Guadalupe.

Día 28.—De la Feria IV. Misa propia sin Gloria ni Credo; segunda oración "A cunctis"; tercera: Omnipotens; Prefacio de Guadalupe; última oración sobre el pueblo.

EXERCICIOS ESPIRITUALES.—MISION en la parroquia de San Nicolás como preparación para el Santo Precepto Pascual Dirigidos por el Clero de esta parroquia. Del 25 de febrero al 4 de marzo de 1945.

Orden de los cultos.—Todos los días, a las 8 de la mañana, Misa con plática doctrinal durante la misma. A las 7 de la tarde, Santo Rosario y Sermon sobre los principales deberes del cristiano. Seguidamente, a las 8 menos cuarto, charlas acerca de temas de Acción Católica, para las cuatro Ramas de la fe.

Día 4 de marzo, a las 8:30, Misa de Comunión general con feroces. A las 7 de la tarde, Ejercicio solemne con Exposición de S. D. M., sermón y bendición con el Santísimo.

CULTOS A JESUS NAZARENO EN SAN PEDRO DE MEZONZO

Con el templo completamente repleto de fieles se vienen celebrando en la parroquia de San Pedro de Mezonzo solemnes cultos en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli, predicando eloquentemente el R. P. Enrique María de Castro, Capuchino de la Residencia de La Coruña.

El número de congregantes aumenta diariamente en forma muy halagadora, haciéndose la imposición y bendición de escapularios en los ejercicios de la tarde, que comienzan a las siete, después de los ejercicios espirituales para señoras y para las jóvenes.

Las conferencias para hombres darán comienzo el día primero de marzo, a las ocho y media de la noche.

Y la magna procesión de la aurora, con la imagen dolorida de Jesús Nazareno de Medinaceli, tendrá lugar en la mañana del día 9, a las siete.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—De 8 a 9 de la mañana y de 20:30 a 21:30, y hasta el próximo día 4 de marzo, seguirán celebrándose ejercicios espirituales en esta parroquia para hombres. Se ruega a los hombres de la misma que por deficiencias de correo no hayan recibido invitación para asistir a los mismos, que por la presente se consideren invitados a ellos.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Se pone en conocimiento de los camaradas pertenecientes a los grupos profesionales y técnicos, que la reunión de conjunto mensual se celebrará hoy día 27 en el Salón de Actos de la Casa de la Falange y a la hora de acostumbre.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las camaradas Dolores Bau Barros, Isabel Motavilla Negrete y María de la O Sa Iázar de la Iglesia se presenten en el plazo máximo en la Delegación Local de la Sección Femenina para un asunto de sumo interés.

CANAS
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA
Para volver los cabellos blancos a su color natural, rubio, castaño o negro. Se aplica con la mano. Puede lavarse la cabeza y hacerse la permanente. Perfume selecto.

Será instalada en La Coruña una Escuela Media de Pesca, privada

Facilidades a los coches de alquiler para instalar taxímetro

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

La Comisión Municipal Permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde bajo la presidencia del alcalde interino señor Vázquez Pena. Asistieron los señores Míguez Tapia, Ollate y Lozano, y el suplente señor Benavente. También asistieron el interventor señor Rebollo Álvarez y el interventor señor Rodríguez Rouco.

Antes del Orden del día, en la parte de correspondencia se dió cuenta de un escrito del Director General de Pesca en el que participa la concesión de autorización para instalar en La Coruña una Escuela Media de Pesca, con carácter privado, y aprueba el cuadro de profesores propuesto.

Esta Escuela de Pesca, de gran importancia para este sector marítimo, y que viene a llenar una necesidad desde hace largo tiempo sentida en La Coruña, será sostenida en conjunto, por el Ayuntamiento, la Diputación, y la Cámara de Comercio.

Dicho escrito pasa a estudio de la ponencia de Instrucción Pública. Se dió cuenta, asimismo, de un escrito del ingeniero municipal, en el que comunica a la Corporación, que por falta de ruedas se prevé una inmediata paralización de los vehículos de tracción mecánica pertenecientes a diversos servicios del municipio: limpieza pública, sanidad, etc.

Se acordó gestionar de la superioridad la concesión de ruedas para evitar que se llegue a la paralización de servicios tan importantes como los reseñados, para la higiene pública. En el orden del día se concede autorización de obras a don Antonio Rojo García, doña Angela Novo Ortega, y a don Ramón Rivas. Idem prórroga de licencia de obras a doña Pilar Cachaza Carro. Idem para apertura de establecimiento, a don David Lázaro Fernández, doña Catalina López y a don Antonio Vila Vila. Han sido aprobados varios asuntos de trámite y cuentas de gastos por diferentes conceptos.

Asimismo, aprobó la Permanente un proyecto referente a la construcción de un ramal de alcantarillado en San Roque de Afuera. Estas obras ascenderán a 9.997 pesetas. FUERA DEL ORDEN DEL DIA. Se dió cuenta de que por el

Sindicatos de coches de alquiler había sido presentado un escrito referente al cumplimiento de la disposición municipal en lo que afecta a la instalación de taxímetros en dichos vehículos, cuya fecha se había señalado para el día 1 de marzo.

La Corporación municipal teniendo en cuenta las razones expuestas en dicho escrito, acordó obligar a los propietarios de taxis a que el día 15 de marzo tenga puesto en servicio un mínimo de quince coches con aparato taxímetro, y que vaya instalando los restantes en fechas sucesivas a fin de que el día 15 de abril estén ya todos instalados.

Con el propósito de obligar a los taxistas al cumplimiento ineludible de este acuerdo, la Corporación irá retirando licencias periódicamente a un determinado número de automóviles sin taxímetro, número que será incrementado según vayan transcurriendo los plazos señalados, para aquellos coches que no cumplan lo ordenado.

Dió cuenta asimismo el Ponente de Policía, delegado del alcalde en los servicios del Estadio Municipal, de las gestiones iniciadas con vistas a la celebración del partido de fútbol España-Portugal, en nuestro Estadio. Con respecto a este asunto tuvo ya una primera entrevista con el presidente de la Federación Gallega de Fútbol.

El alcalde manifestó que había recibido la visita del general de Ingenieros señor Durán Salgado, y del teniente coronel del mismo Cuerpo señor Rivas, para testimoniar a la Corporación municipal el agradecimiento por el acuerdo adoptado de regalar un estandarte al Batallón de Transmisiones de guarnición en esta plaza.

También dió cuenta el alcalde, de las gestiones realizadas cerca del Gremio de tabajeros para un mejor servicio en la implantación de tarifas en la venta de carne.

REUNION DE LA COMISION MUNICIPAL DE OBRAS

La Comisión municipal de Obras, celebró reunión ayer tarde, bajo la presidencia del teniente alcalde ponente de dicho servicio y presidente de la comisión, señor Ollate. En la reunión fueron estudiados diversos asuntos de importancia para La Coruña.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El ilustre Sr. Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno el fallecimiento en el Touro Infirmario de Nueva Orleans del ciudadano norteamericano naturalizado, don Ramón Mellán, nacido en Sada, el 15 de agosto de 1882.

"Dirección General del Turismo.—Oficina de Información de La Coruña.—Se han recibido de la Dirección General, a efectos informativos, los Circulares que se detallan, y que quedan a disposición de las personas que deseen consultarlas en esta Oficina. Circulares: Deportes de nieve en Nuria. Pamplona: Semana Santa. Sevilla: Semana Santa y calendario turístico 1945. Madrid: Avance programa Semana Santa".

GOBIERNO MILITAR

Soldados del Grupo de Regulares 7 que se encuentran en esta provincia, disfrutando permiso de turno, les ha sido ampliado el mismo hasta el día 16 de marzo próximo.

COMISARIA GENERAL DE CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: doña Pilar Trigo Antelo y doña María Clarisa Trillo Parga.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de marzo: Trigo, cupo ordinario de panificación, 209'60 pts. Trigo, cartillas fábrica (canje por trigo), 124'52 pts.

Trigo, cupo ordinario de panificación, 184'13 pts. Centeno, cartillas fábrica (canje por centeno), 98'06 pts. Maíz, cupo ordinario de panificación, 301'03 pts. Maíz, cartillas fábrica (canje por maíz), 115'89 pts.

Estos precios son por Qm. para mercancía puesta en fábrica y su envase. La Coruña, 23 de febrero de 1945.—El jefe provincial, E. Miño.

PALACIO DE JUSTICIA SENTENCIAS

Ha sido dictada sentencia por el Juicio oral que se celebró en la Sala Segunda el pasado día 21 contra José Aurelio Ferro Elras, a quien se acusaba como

autor de un delito de lesiones, en las minas de Santa Comba a Andrés García Fraga. La causa procedía de Negreira, y el Fiscal le habla pedido la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y 1.300 pesetas de indemnización. La Sala dictó sentencia absolutoria, según lo solicitado en el acto del juicio oral, por el letrado defensor señor Bueno Lago.

También fué dictada sentencia en la causa que días pasados se vió en la Audiencia, procedente de Ordenes, contra Ramón Queijo Regueira, por lesiones graves a José Orgeira. Tanto el Fiscal como la acusación privada habían pedido la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión, y por dicha sentencia se rebaja la imposición, a 4 meses de arresto mayor. La defensa estuvo ensombrada al letrado señor Gila Lamela.

VISTA DE CAUSAS

Causa por lesiones.—Se vió ayer en la Sala primera de lo Criminal una causa de Noya contra Teresa Rey Naveiro, por lesiones causadas el 25 de septiembre de 1943 a Dolores Laranga Freire, quien tardó en curar 30 días.

El Fiscal señor Fernández Divar pidió la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, e indemnización de 450 pesetas. Defendió el letrado señor Gila Lamela.

Injurias.—También compareció ante la misma Sala, Celia Parga Moure, procesada por el Juzgado de Santiago, por injurias a María Pérez Lombao. No intervino el Fiscal, y representó a la querrelante, como acusador, el letrado señor Martínez de Llano, quien pidió para Celia Parga la pena de 2 años y 11 meses de destierro y multa de 2.500 pesetas. Intervino en la defensa, el letrado señor arcia Rama.

Desobediencia y daños.—En la Sala segunda se vió una causa del Juzgado de Instrucción núm. 1 de esta capital contra Leonor Patiño Barbetto, por los delitos de desobediencia y daños.

El Teniente-Fiscal señor González Villamil pidió para la procesada, por el delito de desobediencia, la pena de 3 meses de arresto mayor y 100 pesetas de multa, y

por el de daños, multa de 5.250 pesetas, e indemnización por igual cantidad. De la defensa de Leonor Patiño, estuvo encargado el letrado señor Bueno Lago.

Resistencia e insultos.—En la misma Sala ocupó el banquillo de los acusados María Dolores Cores Rodríguez para responder de una causa que se le había seguido en el Juzgado de Instrucción de Santiago por los delitos de resistencia e insultos a los agentes de la autoridad, el 23 de junio de 1943.

El Teniente-Fiscal señor González Villamil pidió se impusiese a la procesada la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, por el de insultos.

Defendió el letrado señor Cornide Ferran.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—El Ferrol: Doña Segunda Montero con don Tomás Pérez, sobre estimación de contrato. Leirado, señores Pérez Barreiro, e Iglesias Corral.

Chantada: Don Antonio Louso con don Modesto Jubón, sobre cumplimiento de contrato. Leirado, señores Fernández García (don Aurelio), y Jiménez de Llano.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Manuel Triveras y otro, por robo. Leirado, señor Rivas Martínez.

El Ferrol: Contra Amalia Méndez, por lesiones. Leirado, señor Jiménez de Llano. Sección segunda.—Betanzos: Contra Manuel Lagares, por robo. Leirado, señor Casas Torres.

Padrón: Contra José Salgado, por lesiones. Leirado, señor García González (don Antonio). La Coruña, contra Fernando Lázaro, por robo. Leirado, señor García Rama.

TARJETA DE ACCION CATOLICA

Quiénes están obligados a la aportación económica para sostener el apostolado.—Todos los fieles están obligados a esta aportación económica, y no sólo los afiliados a la Acción Católica, pues a todos obliga el apostolado. Y son precisamente los "no afiliados" los que deben de una manera especial contribuir económicamente para de esta manera suplir, como dice el Consiliario General de la Acción Católica, "su ausencia en files". Ellos son los que deben sostener el apostolado, si quieren recibir merced de apóstol.

COMO SE VERIFICA ESTA APORTACION

El medio normal de sostenimiento de la Acción Católica es la Tarjeta. De su producto queda en la Diócesis y parroquias el 75 por 100 pasando el 25 por 100 restante a la Junta Técnica Nacional que ha de sostener en toda la nación las mismas campañas y obra de apostolado que en las respectivas diócesis desarrollan las Juntas diocesanas.

CLASES DE TARJETA

Son diez que abarcan desde una a mil pesetas, debiendo cada fiel tomar la que en conciencia crea que le corresponde.

Colabora en este apostolado, suscribiendo una TARJETA DE ACCION CATOLICA.

Agasajo a los Administradores de Rentas Públicas, Sres. Brasa y Ramallo

Ha sido trasladado a Orense el Administrador de Rentas Públicas en esta provincia, D. Constantino Brasa y designado para ocupar aquel puesto el que hasta ahora era Inspector jefe en esta Delegación, D. Rogelio Ramallo Naya.

Para despedir a uno y festejar el nombramiento del otro, se reunieron el domingo los funcionarios de Hacienda en un acto de simpático camaradería y cordialidad, presidiendo el almuerzo, el segundo jefe de la Delegación Sr. Ferrer Sol, el exdelegado señor García Abal y los demás jefes de dependencia.

A los postres, hizo la ofrenda del agasajo el abogado del Estado señor Blanco Rajoy, lamentando la ausencia del Sr. Brasa y dedicando a su sucesor Sr. Ramallo muy justos elogios por la competencia profesional y la ecuanimidad que le distinguen.

El Sr. Brasa agradeció conmovido el testimonio de afecto de sus compañeros y destacó la relevante figura de su sucesor, elogiando el acierto que tuvo el Ministro del ramo al designarlo para ocupar tan importante cargo.

Finalmente habló el Sr. Ramallo declinando los elogios que se le habían dedicado y agradeciendo la prueba de afecto que le dispensaban los que con él vienen compartiendo la labor en la Delegación.

Para todos hubo muchos aplausos y felicitaciones.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 777'8. Temperatura máxima, 15 a las 16. Id. mínima, 3'5 a las 8. Idem media, 9'2. Humedad media en por ciento, 86. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kilómetros por hora, 5'7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 247. Visibilidad media en kms., 25. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, rizada.

En las Escuelas del Hogar se capacitan las mujeres de la nueva España. Ayuda a esta obra comprando el sello de "José Antonio".

por el de daños, multa de 5.250 pesetas, e indemnización por igual cantidad. De la defensa de Leonor Patiño, estuvo encargado el letrado señor Bueno Lago.

Resistencia e insultos.—En la misma Sala ocupó el banquillo de los acusados María Dolores Cores Rodríguez para responder de una causa que se le había seguido en el Juzgado de Instrucción de Santiago por los delitos de resistencia e insultos a los agentes de la autoridad, el 23 de junio de 1943.

El Teniente-Fiscal señor González Villamil pidió se impusiese a la procesada la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, por el de insultos.

Defendió el letrado señor Cornide Ferran.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—El Ferrol: Doña Segunda Montero con don Tomás Pérez, sobre estimación de contrato. Leirado, señores Pérez Barreiro, e Iglesias Corral.

Chantada: Don Antonio Louso con don Modesto Jubón, sobre cumplimiento de contrato. Leirado, señores Fernández García (don Aurelio), y Jiménez de Llano.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Manuel Triveras y otro, por robo. Leirado, señor Rivas Martínez.

El Ferrol: Contra Amalia Méndez, por lesiones. Leirado, señor Jiménez de Llano. Sección segunda.—Betanzos: Contra Manuel Lagares, por robo. Leirado, señor Casas Torres.

Padrón: Contra José Salgado, por lesiones. Leirado, señor García González (don Antonio). La Coruña, contra Fernando Lázaro, por robo. Leirado, señor García Rama.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Docientos pesetas premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. David Rodríguez, 75 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Romeu", de Gijón, con carga general; "Monte Bizcargui", de Villagarcía, con idem; "Ruda", de El Ferrol del Caudillo, en lastre; "María" y "Josefa", ambos de Gijón, con carbón; "Galicia", de San Sebastián, con carbón; "Alcega", de Cedeira, con madera; "Villa de Cedeira", de Cedeira, con lastre; "Juven Conchita", de Bilbao, con lastre; y "Juanita Luisa", de Carliño, con madera. Despachados: "Castillo", para Ortigueira, en lastre; "Ruda", para Ortigueira, en lastre; "Josefa", para Ortigueira, en lastre; "Concha", para Cedeira, en lastre.

Sallaron: "Monte Bultre", para Villagarcía, con general; "Romeu", para Vigo, con id.; "Monte Bizcargui", para Gijón, con id.; "María Roche", para El Ferrol del Caudillo, con id.; "María", para Ortigueira, en lastre; y "Lolla Goday", para Ortigueira, en lastre.

SUCESOS.—Trabajo.—En accidente de trabajo, el obrero municipal Faustino García, de Riego de Agua, 20, cuarto, se lesionó en la mano izquierda.

Quemaduras.—En su domicilio, Marconi, 26, seguido, se ocasionó quemaduras en la mano izquierda, María Meljido. Fueron asistidos en la Casa de Socorros del Hospital.

MAREAS.—Las mareas de hoy, martes, son: Pleamares: a las 4'32 horas, con una altura de 3'65 metros, y a las 16'40 horas, 3'69 m. Bajamares: a las 10'24 horas, 0'85 metros, y a las 22'48 h., altura 0'88 metros.

Las de mañana, miércoles: Pleamares a las 4'56 horas, 3'79 metros de altura, y a las 17'12 la altura será 3'76 metros. Bajamares: a las 11'4 horas, 0'76 metros, y a las 23'20 horas la altura también será de 0'76 m.

Alegria, salud, bienestar en los hogares, todo esto significa el sello de "José Antonio".

TRASPASO
Local céntrico propio pequeña industria. No intermediarios. Informes en esta Administración.

GARCYBARRA
Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
GEPICSA, presenta a GARY COOPER, en

EL FORASTERO
que nadie sabe de donde venía y vivía la aventura más espectacular del antiguo Oeste.

TOLERADA MENORES CINE AVENIDA
EL EXITO QUE SE ESPERABAN EL EXITO APOTEOSICO

DIANA DURBIN
en la magistral superproducción de UNIVERSAL

Mi encantadora esposa
NODO 112, A
HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 4'45, 4'45, 8'15 y 10'30
ULTIMO DIA DEFINITIVO

EL EXPLORADOR PERDIDO
(EN ESPAÑOL)
SPENCER TRACY (Tolerada)

YA-VOY - HOY
PROGINES - PRESENTA
Los hombres que la amaron
Loreta Young - Conrad Veidt
NO-DO 113 B
4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUNA
HOY: Astoria - Presenta
MOTIN EN EL ARTICULO
Richard Arlen
NO-DO 113 B - VIGIL
4 - 6 - 8 - 10'45
Tolerada menores

DEL DIA

LAS ESCUELAS DE PESCA

El nuevo Estado ha puesto su mirada tutelar sobre el mar, sobre los hombres que del mar viven y del mar extraen cuantiosas riquezas para el país. Las Escuelas Medias de Pesca, instituidas en julio de 1939, constituyen una de las mejores pruebas de dicho interés por unos humildes trabajadores antes abandonados a su triste suerte. Hemos roto muchas lanzas en favor de los pescadores. Nos dolía en nuestra conciencia de hombres y de españoles el abandono en que vivían estos nobles trabajadores del mar, que luchando contra la penuria y los peligros, entregaban a España montañas de riqueza. Gran ceguera suponía el citado abandono. Torpe desconocimiento de lo que el mar significa para la economía y la vida nacionales. Por fin, parece que los españoles se han dado cuenta de la importancia de los problemas marítimos, tanto los que se refieren al comercio como a la pesca. Es indudable que aumenta de día en día el interés nacional por las cuestiones marítimes. Y no solamente en el litoral, donde ese interés es natural y lógico, sino en el interior que ya tiene del mar una idea más exacta y justa que la que le ofrecieron en tiempos pasados los autores de libretos verborreos o de cuentos de aventuras.

Cinco son las Escuelas Medias de Pesca creadas en 1939. Su misión es la preparación de los pescadores para que puedan llegar al mando de las embarcaciones de hasta 200 toneladas de registro bruto (casi 500 de carga). Antiguamente sólo existían los llamados "patrones de pesca", que eran simples prácticos, sin preparación científica que por la costumbre y a veces por un movimiento instintivo señalaban los caladeros. Este hecho ocasionaba a bordo una dualidad de mando, pues era necesario que en los pesqueros de altura fuera necesaria la presencia de técnicos náuticos (patrones de cabotaje) que actuaban como jefes naturales de las embarcaciones, mientras que los otros eran los encargados de dirigir los trabajos de la pesca, circunstancia que daba origen a choques de criterio nada convenientes.

Ahora los patrones de pesca, en sus distintos grados, son los únicos jefes de las embarcaciones y responsables de la navegación y de los trabajos de la pesca. Y a patrón de pesca pueden llamarlos los más humildes pescadores, que tienen abiertas las puertas de las Escuelas y cuentan con becas para hacer sus estudios. Los marineros que "no pueden prescindir, ni aún por unos meses del cobro de sus salarios" son los que tienen derecho a la citada ayuda del Estado. La cuantía de estas becas es de 250 pesetas para los que residen en la ciudad donde esté enclavada la Escuela y de 400 para los que viven fuera. En alguna Escuela el cincuenta por ciento de la matrícula es de alumnos becarios.

No cabe duda que las Escuelas de Pesca constituyen un gran paso hacia el mejoramiento de los trabajadores del mar y por lo tanto de la economía pesquera. La lástima es que hasta ahora sean solamente cinco, si en otras noticias son exactas, las que existen en todo el país, de las cuales ninguna desgraciadamente reside en La Coruña.

Por eso la Corporación municipal hizo gestiones para conseguirlo. Pero, según parece, por ahora no es posible, ya que la consignación tenía que haber sido incluida en los Presupuestos generales del Estado. Se inicia la posibilidad de organizar una Escuela no oficial. Sin embargo esto tiene grandes inconvenientes.

Manifestaciones pacifistas en Buenos Aires

BUENOS AIRES 26.—El 160 aniversario del natalicio del general San Martín se celebró con diversos actos, a los que asistieron el Presidente Farrell y el Gobierno, así como otras destacadas personalidades.

Durante una de las ceremonias, grupos de jóvenes corearon insistentemente "Patria, sí, guerra no!" produciéndose un pequeño tumulto.

Han sido practicadas algunas detenciones.—(EFE).

PAÑERIA FORRERIA TEJIDOS PERNAS, S.L. LA CORUÑA Of. Linares Rivas, 54 MAYORISTAS

EL ESTOMAGO CAIDO

causa malas digestiones que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón Elevador Abdominal Hernisan con (Patentes de Invencción 163373 y 164014) que evita las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C. C. S. 6365).

DR. DON MANUEL F. ACERAL, Calle Panaderas, 52. — CONSULTORIO DE COMPOSTELA, Lunes 5, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, Calle Gral. Mola, 1. — EN EL FERROL DEL CAUDILLO, Miércoles 7, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, Calle María, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. — BARCELONA

Clausura del curso de Delegados locales del Frente de Juventudes

El domingo a las once de la mañana tuvo lugar el acto de clausura del curso de delegados locales del Frente de Juventudes, que desde hace diez días venía desarrollándose en la Escuela de Formación Falangista "Santiago Apóstol".

Al acto asistieron el Gobernador civil de la provincia, Jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, delegado provincial de Sindicatos, delegado del Frente de Juventudes, otras jerarquías del Movimiento y todas las del Frente de Juventudes. La lección final fué dada por el camarada Guerra Asorey que disertó sobre la concepción falangista de la muerte.

Las banderas fueron arriadas por el Gobernador civil, Jefe provincial y Delegado de Sindicatos. Se entonó el "Cara al Sol" y se dieron los gritos de ritual.

Los delegados locales del Frente de Juventudes han despachado ayer asuntos de sus delegaciones en el Frente de Juventudes e iniciado la marcha a sus respectivas localidades.

Churchill ofrece un almuerzo a Bidault

LONDRES, 26.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, que llegó ayer domingo a Inglaterra, se ha trasladado a Londres para conferenciar con el primer ministro, Churchill, y otros miembros del Gabinete.

Lo acompañó en su viaje hasta la capital el ministro de Asuntos Exteriores, Eden.—(EFE).

LONDRES, 26.—Churchill ha obsequiado con un almuerzo al ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault. Asistieron al banquete el embajador de Francia en Londres, Massigli; el ministro Eden y el embajador británico en París, Duff Cooper.—(EFE).

JORGE VI RECIBIO A BIDAULT

LONDRES, 26.—El Rey Jorge VI ha recibido en sus habitaciones particulares del Palacio de Buckingham al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, con quien conversó extensamente.

Anteriormente el monarca había recibido en audiencia al embajador británico en Francia, Duff Cooper.—(EFE).

Alexander visitó a Tito en Yugoslavia

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 26.—El mariscal Alexander, jefe de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, ha visitado al mariscal Tito en Yugoslavia, según se anuncia oficialmente.

Se añade que Alexander ha salido ya de Belgrado.

Un comunicado publicado con este motivo dice que en las conversaciones entre Alexander y Tito han sido discutidas las siguientes cuestiones: "Coordinación de los futuros esfuerzos aliados con los del Ejército yugoslavo de liberación nacional.

Nueva ayuda material de los aliados a dicho Ejército en su lucha contra el enemigo común.

Realización de acuerdos administrativos entre las fuerzas armadas del mariscal Tito y las del mariscal Alexander cuando, eventualmente, enlacen ambas".—(EFE).

Otras veintidós poblaciones, tomadas por las tropas de Eisenhower

CONTINUACION DE PRIMERA. Erfit, la única barrera natural que las separa del Rhin.

Grandes cantidades de material de guerra, artillería de todos los calibres, tanques, municiones y nuevas unidades de combate están cruzando los puentes tendidos sobre el Roer y esparciéndose por una amplia zona que se halla fuertemente protegida y consolidada como consecuencia de los rápidos avances logrados en las últimas jornadas. Entre las unidades que han cruzado el Roer se encuentran nutridas formaciones de infantería francesa. Más de cuatro mil prisioneros han sido capturados en los dos primeros días de operaciones en este sector y el material pesado cogido a los alemanes es ya abundante. Han pasado a poder de los

Más de medio millón de pesetas ofrecieron a Grandi por contar la caída de Mussolini

El diplomático italiano afirma que avisó al Duce lo que ocurriría en el Gran Consejo

En un periódico inglés está publicando ahora la historia de sus conculancias con el fascismo



el Duce actuaba". La entrevista, según este relato, duró más de una hora y Mussolini, que escuchó en silencio, sólo dijo al final: "Ya veremos".

Dino Grandi, el "principal responsable de la caída del fascismo", como se le ha llamado, ha roto por fin su obstinado silencio y en una serie de conversaciones mantenidas con el redactor de la sección de extranjero del "Daily Express" acaba de referir la historia de sus relaciones con Mussolini. Desde 1924, año en que se conocieron, hasta la famosa sesión del gran consejo fascista, en que por última vez habrían de verse. No es sin embargo, la primera ocasión en que Grandi hace declaraciones, aunque si sean éstas del "Daily Express", las más amplias y minuciosas. Meses atrás y en su villa de Estoril, recibió el conde a un corresponsal norteamericano —George Kent, del "Reeder Digest"— al que autorizó para que publicase en su revista un resumen de la interesante charla que habían mantenido. Aquellas palabras del político italiano se refieren concretamente a la caída del régimen, y en general, no se apartan mucho de las versiones conocidas ya. Había a pesar de todo, algunos aspectos interesantes, no recogidos anteriormente. Lo que primero salta a la vista del lector es la ecuanimidad con que enjuicia los acontecimientos y la absoluta ausencia de insultos chabacanos y de minúsculos problemas familiares, casi domésticos, que han sido desgraciadamente, la característica de algunos otros relatos escritos en torno al mismo apasionante suceso político.

Por razones que nosotros desconocemos, Grandi se negó siempre, sistemáticamente a referir a nadie los episodios de las dramáticas jornadas que Italia ha padecido en los últimos años. Se dijo por algunos que amenazado de muerte por los partidarios del fascismo, tuvo miedo de hablar o de escribir. Las justificaciones nos parecen muy pobres, porque donde había que demostrar valor personal fué en Roma la noche del 24 de julio de 1943, precisamente en la sala en que se reunió el Gran Consejo. Y de que lo tuvo Grandi es buena prueba lo que allí ocurrió. Otros atribuyeron su silencio a un compromiso solemnemente contraído con el gobierno portugués, y esto ya parece mucho más razonable.

Sea por una u otra causa lo cierto es que hasta hace muy poco jamás quiso hablar el "diplomático fascista número uno", como le llaman en los EE. UU. Y téngase en cuenta que recibió ofertas muy tentadoras, que hubiesen resuelto su situación económica, no demasiado brillante, según se nos ha dicho. Desde su llegada a Portugal, a raíz de los acontecimientos italianos, raro fué el día que el Conde Dino Grandi no recibiera una de esas proposiciones. Casi todos los periódicos importantes de Inglaterra y Norteamérica le invitaron a escribir artículos, ofreciéndole contratos en blanco para que fuese él quien fijara, en muchos casos, el precio de cada uno de ellos. Cierto diario inglés llegó a proponerle que escribiese tantos artículos como considerara necesarios para contar la caída del régimen —dos, cuatro, seis... los que fuesen— por cada uno de los cuales le abonarían una suma equivalente a 12.500 pesetas.

Grandi no aceptó. Pero la propuesta más importante que se le hizo de las que nosotros hemos tenido noticias por lo menos, fué la de una editorial estadounidense —escriben que le ofreció 50.000 dólares— más de 550.000 pesetas, por un libro. Los editores estaban dispuestos a entregarle en el acto dicha cantidad, a reserva de que Grandi enviase el manuscrito de su obra cuando estuviese terminada. De esta manera trataban de evitar que cualquiera otra empresa editorial pudiese entrar en negociaciones con él. Grandi volvió a negarse cortés, pero rotundamente.

Hasta ahora en que de pronto recibe a George que fué a Lisboa desde España —donde no sé si llegó a entrevistarse con "Mampote" como se proponía— con una carta de presentación de un antiguo periodista italiano, que lleva muchos años entre nosotros, Kent, un tipo muy americano —alto, grueso, con grandes gafas y excelente buen humor— fué, pues, el primer periodista que pudo en letras de molde, referir la conversación que con Grandi sostuvo. Los relatos hechos a Charles Forley, que ahora inserta el "Daily Express" están llamados a obtener un gran éxito y contribuirán, sin duda a aclarar muchos acontecimientos de la época fascista. ¿Sabía Grandi cuándo se propuso derribar a Mussolini que con el hombre iba a desaparecer el régimen? ¿Observó su actitud a móviles personales como se ha dicho o quería simplemente, resolver una situación que ya empezaba a ser insostenible? En torno a todo esto existen opiniones muy diversas que quizás ahora pueda esclarecer las declaraciones de Grandi. Por lo pronto sabemos ya una cosa: que no en todos los detalles coincidirán sus puntos de vista con los de Mussolini. En las manifestaciones hechas a Kent hay algo ya el parecer intrasigente que tiene un interés indudable. ¿Por quién supo el Duce el propósito que animaba a un sector del Gran Consejo? ¿Por Scorza, como dice Mussolini, en su "Historia de un año" o por el propio Grandi, como éste afirma. Porque Grandi le dijo a George Kent, según éste ha referido: "Dino Grandi apenas supo la convocatoria, visitó a Mussolini para advertirle que en la sesión que iba a celebrarse, él propondría que el Duce se apartara del mando supremo y que el propio Rey asumiera la dirección de la política y de las fuerzas armadas, en vista de la poca fortuna con que

el Duce actuaba". La entrevista, según este relato, duró más de una hora y Mussolini, que escuchó en silencio, sólo dijo al final: "Ya veremos". Si fué el propio Conde quien le dijo a conocer el orden del día de aquella sesión que después resultaría histórica, si le explicó cuáles eran sus deseos, en vista de que los acontecimientos iban de mal en peor, no hubo traición por parte de Grandi ni sorpresa posible para Mussolini. Y entonces surge esta otra cuestión apasionante: ¿Cómo no adoptó el Duce medidas para evitar la catástrofe? Quizás porque creyó que la propuesta no hallaría eco entre los demás consejeros y él saldría reforzado de la prueba. De otra forma no sería posible explicarse cómo un hombre con su historia dejé que lo hundiesen sus más íntimos colaboradores en una votación, como en cualquier ayuntamiento de pueblo podría arrojarle a un inexperto alcalde. Mussolini no desconocía por otra parte las magníficas cualidades de Grandi, de quien más de una vez tuvo recelos, creyendo que podría hacerle sombra. De todos los fascistas distinguidos, Dino Grandi fué sin duda, el de mayor capacidad, el más preparado e inteligente... Y eso lo sabía perfectamente bien su jefe.

No es fácil predecir lo que el futuro tendrá reservado al que fué uno de las primeras figuras del régimen que en Italia ha imperado en los últimos años. Grandi es todavía joven y aunque hoy está en el destierro, un día puede llegar en que las cosas cambien. Por lo pronto cuenta con una cierta simpatía de los anglosajones... que no es poco en las circunstancias en que ahora está el mundo. Esperemos a ver lo que cuenta en esos artículos que ahora ha comenzado a publicar el "Daily Express", porque pueden encontrarse cosas muy interesantes.

RAFAEL SALAZAR SOTO



se la indicación que llevarán en un flanco las nuevas CUBIERTAS TURISMO que NACIONAL PIRELLI S. A. de conformidad con las instrucciones de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, suministrará pronto a los propietarios de coches turismo.

Desde Abril de 1944 la producción de neumáticos turismo se halla prácticamente suspendida, pues la Superintendencia se ha visto obligada a dedicar las escasas disponibilidades de caucho a la fabricación de cubiertas para camión. Cada día es más grave el problema que se presenta a los propietarios de coches para reponer las gomitas desgastadas: no todas las cubiertas usadas pueden resacaucharse y muchos vehículos no estarán en condiciones de circular el verano próximo por falta de neumáticos.

Nuestros Técnicos, al servicio de los altos intereses de la Nación y atentos e proporciones en todo momento una solución que alivie las dificultades con que tropieza el automovilista han realizado detenidos estudios y pruebas a raíz de las cuales

NACIONAL PIRELLI

se ha decidido a fabricar cubiertas turismo, en cuyo confección se empleará exclusivamente regenerado de alta calidad.

Dichas cubiertas, naturalmente no pueden alcanzar un rendimiento kilométrico normal, sin embargo cumplen con la misión de resolver un problema inmediato e falta de otros recursos, y el usuario podrá conseguir un resultado satisfactorio, si se atiende estrictamente a las normas de:

- 1. No sobrepasar nunca la VELOCIDAD MAXIMA de 80 Km. POR HORA.
2. Mantener las presiones de hinchado establecidas para cada medida en nuestras tablas.
3. Evitar largos recorridos sobre todo en las horas calurosas.
4. Vigilar el estado de los neumáticos y proceder a su reparación, en cuanto se note alguna anomalía.

Estamos seguros de que el público conocedor de los tan apreciados resultados obtenidos durante más de dos años con las CUBIERTAS CIRCUNSTANCIALES PIRELLI deseará una buena acogida también a las nuevas cubiertas

C R 50 Km/h que serán vendidas con un descuento del 15 %, sobre los precios de la tarifa vigente.

El Roer, cruzado en un amplio frente por los aliados

La batalla aumentó en violencia

Numerosas localidades fueron ocupadas por las tropas anglosajonas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE, 26.—El comunicado del general Eisenhower, dice: "Las fuerzas aliadas han cruzado el Roer en un amplio frente y continúan realizando buenos progresos contra una resistencia moderada por parte del enemigo. Al Norte y Nordeste de Linnich, hemos ocupado Doveren, Lovenich y Ralschov, y al Este de Julich, nuestras unidades han limpiado el bosque de Hambach y conquistado Steinstrass. En la zona de Duren hemos tomado las ciudades de Ellen, Merzenich, Binsfeld, Stodheim y Kreisau. Cerca de Ellen, nuestras tropas rechazaron un contraataque enemigo apoyado por tanques. El castillo de Rath, entre Ellen y Merzenich, ha caído también en nuestro poder y han sido capturados en él más de 250 prisioneros.

Al Nordeste y Este de Vianden, hemos tomado Scheuern, Weidengen, Oberaden, Outscheid, Brimingen y Mettendorf. Nuestras fuerzas han cruzado el río Prum, a 11 kilómetros al Norte de Echternach, y hemos avanzado más de tres kilómetros desde el punto del cruce. Hemos conquistado las ciudades de Wettlingen y Holstrum, y se lucha en Peiffingen.

En el sector de Sarreburgo, nuestras unidades han ampliado su cabeza de puente hasta una anchura de cerca de seis kilómetros y medio y una profundidad de más de tres. Fueron rechazados dos contraataques enemigos en esta región. Hemos cortado la carretera de Sarreburgo por un punto situado a cinco kilómetros y medio al Este de la ciudad. En la zona de Sarrebruck, nuestros elementos en la orilla oriental del Sarre, en Ale-

mania, han desalojado a las fuerzas enemigas que quedaban en Hinterwald, inmediatamente al Este de Bobingen, después de haber rechazado tres contraataques. Al Norte de Bliersransbach, hemos eliminado a una patrulla enemiga, compuesta de 40 hombres. Fueron rechazados dos golpes de mano del adversario. Más al Sur, hemos hecho un grupo de prisioneros al cruzar un contingente enemigo el Rhin por Markollshiem". —(EFE).

PARTE ALEMAN

BERLIN, 26.—En el frente del Oeste, la artillería y el fuego de las armas especiales dispersaron considerables concentraciones de tropas enemigas al Sudeste de Cléveris. Cerca de Godt, nuestras tropas, realizando los mayores sacrificios, resistieron el asalto enemigo en su línea principal de combate y destruyeron 23 carros.

La batalla en el Roer aumentó en violencia entre Linnich y Duren, especialmente cerca de Julich. Los norteamericanos lanzaron a la batalla considerables fuerzas de carros. Nuestras unidades contuvieron al enemigo ante nuestra segunda línea y les rechazaron mediante energicos contraataques. Cerca de Julich, los norteamericanos perdieron catorce carros. Aviones de bombardeo alemanes intervinieron eficazmente en la lucha y atacaron los transportes de abastecimiento enemigos, infligiendo al adversario pérdidas considerables. Al Este de Neusburgo, en el Eifel, el adversario pudo franquear en algunos puntos el Prum, gracias a sus concentraciones de fuerzas. A ambos lados de Sarreburgo, las dos partes beligerantes lanzaron nuevas fuerzas a la lucha. —(Del parte alemán). —(EFE).

EL NUEVO SECRETARIO NACIONAL DE EDUCACION SE POSESIONA DE SU CARGO



MADRID.—El ministro de Educación Nacional preside la reunión de la Junta de Educación Nacional, en la que tomó posesión de su cargo el nuevo Secretario Nacional de Educación, don Luis Ortiz Muñoz (Foto Cifra)

En Silesia se frustraron una vez más los ataques soviéticos

Los alemanes defienden con firmeza sus posiciones en Prusia Oriental

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 26.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Como ya fue anunciado, el enemigo que había penetrado en dirección Oeste más allá del Gran, en el sector Sur del frente oriental, ha sido derrotado a la orilla oriental mediante un ataque efectuado por formaciones de Ejército y de las SS. Los bolcheviques perdieron 700 hombres que fueron hechos prisioneros y tuvieron más de cuatro mil muertos. Noventa carros y trescientos cuatro cañones de calibre diverso fueron destruidos o capturados. En los valles de los Montes Metalíferos, en Eslovaquia, los soviets pasaron al ataque con fuerzas considerables. Al Sur y al Este de Alshohl, pudieron avanzar algo.

Ante la tenaz resistencia de nuestros carros blindados y de nuestros granaderos, fracasaron ayer todos los intentos de ruptura enemigos en los centros de gravedad de la batalla defensiva de Silesia. Al Norte de Zobten, al ur de Goldberg y cerca de Lauban, en la orilla occidental del Neisse, en Lausitz, nuestras tropas eliminaron dos cabezas de puente enemigas, a pesar de la encarnizada resistencia adversaria. En la periferia de las ciudades de Forts y Guben fracasaron numerosos ataques de los bolcheviques ante el fuego defensivo de nuestras armas.

Los ocupantes de Breslau y Glogau resisten y libran duros combates en las calles. El enemigo no ha logrado éxitos dignos de mención.

En los frentes del Oder y Prusia occidental, solo se registraron acciones de reconocimiento soviéticas totalmente infructuosas. Entre Neu-Stettin

y Konitz los soviets lograron hacer retroceder nuestra línea de seguridad en un espacio restringido con efectivos de artillería y carros. Los soviets pudieron avanzar hacia el Noroeste. En el Tucheler-Heide y al Oeste del bajo Vistula fracasaron fuertes ataques enemigos.

En el frente Sur de Prusia Oriental nuestras posiciones se mantienen firmemente, después de duros combates defensivos. En Samlandia, unidades del Ejército mandadas por el general de infantería Gollnick, apoyadas eficazmente por la aviación y unidades navales, han destruido en el transcurso de una batalla ofensiva que ha durado seis días partes considerables de dos Ejércitos soviéticos, rechazando al adversario hacia el Noroeste, mediante decididos y vigorosos ataques. Las comunicaciones con la fortaleza de Koenigsberg han quedado restablecidas por mar, por carretera y por ferrocarril. Los rusos tuvieron varios millares de muertos. Han sido hechos 550 prisioneros y capturados 59 carros, 490 cañones, 110 lanzabombas y numerosas armas portátiles.

Al Sudeste de Libau todos los intentos de ruptura enemigos fracasaron ante la resistencia de nuestras famosas divisiones de Curlandia. —(EFE).

Noticiario de Pontevedra

PONTEVEDRA, 26.—El domingo, el delegado provincial sindical, camarada Diego Aparicio, acompañado del jefe de la Obra de previsión social, camarada del Pozo y del jefe provincial de Estadística y colocación, camarada Fernández, visitó la isla de Ons, a fin de proceder a la constitución de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, y Cofradía de Pescadores de aquella circunscripción. Por la tarde, en el local de la jefatura de Falango, con asistencia del jefe local del Movimiento y las citadas jerarquías, se celebró una asamblea, a la que asistieron la mayoría de los vecinos.

En los próximos días será repartido profusamente entre los comerciantes, industriales y particulares de Pontevedra, una circular, en la que la comisión de fiestas, que ya celebró su primera reunión, expone al vecindario los propósitos que abraza sobre la tradicional solemnidad de la Peregrina. Solicita también la colaboración de quienes le prestan su apoyo económico, y anuncia que este año se establece la percepción por cuota mensual.

El domingo pasó unas horas en Pontevedra el obispo de Tuy, fray López Ortiz, que vino desde Vigo con el gobernador civil. Después de almorzar en el domicilio del señor Ponce de León, siguió el viaje para su diócesis.

Los abogados y procuradores observaron con un almuerzo de despedida al que fue de instrucción en Pontevedra, don Serapio Casero.

Solemnes funerales por un Guardia civil muerto en acto de servicio

Ayer a las once y media de la mañana se celebraron en la iglesia de Santa Lucía solemnes funerales por el eterno descanso del cabo primero de la Guardia civil don Manuel López Bello.

Dijo la misa don Manuel Núñez, actuando como diácono don Francisco Allue, como subdiácono don Silverio Pena Vázquez y como maestro de ceremonias don Ricardo Rodríguez Dopazo.

Asistieron al acto el Gobernador civil, representantes del Capitán General y del Gobernador militar, Jefe provincial del Movimiento, Alcalde, Presidente de la Audiencia, Fiscal jefe, Administrador de Rentas Públicas, Administrador principal de Aduanas, Secretario de Tasas, Comisario de Policía, varias comisiones militares y civiles, coronel del 40 Termino, teniente coronel de la 140 Comandancia y jefes, oficiales, clases y números del benemérito Cuerpo.

En el Hogar descanso, las obreras encuentran salud, alegría, formación y Hermandad. Ayuda a esta obra comprando el sello de "José Antonio".

Registro obligatorio de toda clase de marcas
(Decreto 3 de Febrero de 1945)
"Artículo 120. Será obligatorio el registro de toda clase de marcas destinadas a distinguir un producto cualquiera que sea su clase o naturaleza. Los contraventores incurrirán en las sanciones correspondientes."
GESTIONES Y CONSULTAS EN GENERAL. — AGENCIA OFICIAL
JULIO DE PABLOS. Los Madrazo, 24. Tel. 17913

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN SU ASPECTO LEGAL
D. José Antonio Ubierna, interesantísima Obra de actualidad, trata Propiedad Urbana, Antecedentes, Legislación, Remedios para resolver el problema. Pídase librerías o bien EDITORIAL CASTRO. Necesitamos prácticos comisionistas obras por cuadernos. Apartado 5.004. — Madrid.

Premios de la Delegación Nacional de Deportes

La fecunda labor de "Handicap", consagrada con un primer premio

El Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha acordado otorgar los premios anuales instituidos en la forma siguiente:

Copa Stadium.—A la Unión Africa Ceuti, que dentro de su esfera modesta realiza una actividad polideportiva, con gran entusiasmo y eficacia.

Copa Barón de Guell.—Para premiar el atleta o deportista español que más se haya distinguido en su actuación nacional. Se concede al nadador Manolo Martínez, varias veces campeón de España.

Copa Luis de Araba.—Para premiar al atleta o deportista español que más se haya distinguido en su actuación internacional. Se concede al boxeador Antonio Martí, la mejor figura española en los campeonatos europeos de Breslau, campeón de España.

Copa García Doctor.—Para premiar a la persona que durante el año haya tenido una actuación más destacada en la labor directiva o protectora del deporte español. Se concede a la Regidora Central de Educación Física de la Sección Femenina, camarada María de Miranda, por el impulso dado a su departamento.

Copa José Hermosa.—Para premiar al organismo deportivo oficial que durante el año haya realizado una labor más destacada. Se concede al Sindicato Español Universitario.

Premios para escritores españoles.—Se otorgan a los escritores que hayan realizado en Prensa, libros, conferencias o estudios una mayor labor deportiva. Han sido concedidos el primero en memoria de la fecunda y continua actividad del malogrado periodista Manuel de Castro "Handicap", que dedicó todo su entusiasmo al fomento del deporte, sin decaimiento en su propaganda, y el segundo al especialista en ciclismo, Manuel Serán, que viene desarrollando en múltiples escritos una tarea de alianza y difusión, con feliz resultado.

Borbolla ha sido nombrado fallero mayor, en Valencia

VALENCIA, 26.—El jugador mejicano Borbolla, que actualmente actúa en el Deportivo de La Coruña, ha sido nombrado fallero mayor de las Fallas de las calles Gonzalo Julián y José Antonio.

El nombramiento le será enviado en un magnífico plato de estilo valenciano. Borbolla ha agradecido la deferencia y ha prometido que hará o posible por asistir a las fiestas de San José para presenciar las Fallas y ver torear a sus paisanos Arrau y Rivera. El plato lo enviará a sus padres, para que puedan admirar el arte de la cerámica valenciana. —(ALFA)

DIEGO ORTIZ BRUNA

MAYORISTA

MERCADO CENTRAL DE PESCADOS
Puesto número 34
MADRID

Venta en comisión de toda clase de pescados, especializado en pescados finos. Admito ofertas por mi cuenta de langostinos, langosta, truchas, salmón, lenguados, rodaballos y demás clase de pescados finos. Teléfonos: Mercado, 71.794. Oficina, 70.576. Horas de conferencia: Mercado de 8 a 11 mañana. Oficina, 11 mañana a 6 tarde y de 10 noche a 8 mañana.

RELOJES!!!

A su propio domicilio. Facultad devoción si no conviene
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Pedir Catálogo a:
IMPORTADORA MALAGUENA
Comedias, 20 — MALAGA

"EL CONFORT"

PARA MUEBLES
Ventas al contado y a plazos
Panaderos, 4 — La Coruña

Nueva ponencia nacional asesora del S. E. P. E. M.

El delegado nacional de Educación ha firmado una orden por la cual queda constituida la ponencia nacional asesora del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, en la siguiente forma:

A propuesta del secretario central del S. E. P. E. M. y procediendo a la renovación de la ponencia nacional asesora de dicho Servicio, he resuelto disponer el nombramiento de los siguientes miembros de dicha ponencia nacional que entrarán en posesión de sus cargos en el momento de la publicación de esta orden en el Boletín del Movimiento:

Presidente: secretario central del SEPTEM, vicepresidente; vicesecretario central del SEPTEM; vocales consejeros: camaradas Fernando Solano Costa, delegado de Educación Nacional de Zaragoza; Eduardo Julia Martínez, catedrático e Inspector de Enseñanza Media; Eugenio Frutos Cortes, jefe del SEPTEM de Zaragoza; Filmon Arribas Garranza, jefe del SEPTEM de Valladolid; Manuel Marín Peña, jefe del SEPTEM de Barcelona; Angel López Ruiz, jefe del SEPTEM de Salamanca; Vicente García Rodeja, jefe del SEPTEM de Santiago de Compostela; Francisco Morote Chapa, jefe del SEPTEM de Murcia; Victoriano Colodron Morán, jefe del SEPTEM de Granada; José María del Moral, asesor nacional de formación política del Frente de Juventudes.

Actuará como secretario de la ponencia nacional asesora el camarada Bienvenido Manzano Argote, de la Delegación Nacional de Educación.

Por otra disposición de la misma jerarquía, se ha resuelto que el departamento de cultura de la Delegación

Ultimas noticias

Los norteamericanos desembarcaron en la Isla Verde, en la bahía de Manila

MANILAS, 26.—Las tropas norteamericanas han desembarcado en la Isla Verde, al Sudoeste de la bahía de Manila, anuncia el Cuartel General del general Mac Arthur. El desembarco fué realizado prácticamente sin pérdidas.

Progresan las operaciones de limpieza en la parte oriental de la isla de Corregidor. Innumerables japoneses fallecieron dentro del túnel o cuando intentaban huir a nado.

PARIS, 26.—Se anuncia en el Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado que los tanques norteamericanos se encontraban a media noche a 19 kilómetros de Colonia y a cinco kilómetros de Erft, que divide la llanura de Colonia de Norte a Sur. —(EFE).

LONDRES, 26.—En los círculos oficiales de la capital británica se declara que el presidente de la República polaca ha nombrado al general Anders comandante jefe interino de las fuerzas combatientes polacas, sin conocimiento ni aprobación del Gobierno británico, el cual, como no ha sido consultado, no asume la responsabilidad por este nombramiento. —(EFE).

Nacional de Educación, pase a depender de la secretaría nacional de dicho Servicio.

Aprenda idiomas en su casa!

por el novísimo y sensacional procedimiento de enseñanza por correspondencia CCC, a base de discos. A cualquier hora, sin interrumpir sus ocupaciones habituales, tendrá usted en su casa un profesor activo que le repetirá cada lección cuantas veces lo desee usted, en su pronunciación exacta. En unas semanas podrá usted hablar y escribir correctamente

INGLES-FRANCES-ALEMAN
Idiomas cuyo conocimiento le proporcionará inmensas satisfacciones, y le situará ventajosamente sobre los demás.

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Milares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

¡¡ DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Deportes

PIZARRA

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 2; Castellón, 0.
 Granada C. F., 5; C. D. Sabadell, 0.
 C. F. Barcelona, 1; R. Murcia, 0.
 C. F. Avilés, 2; Real Gijón, 0.
 A. Aviación, 1; Real Madrid, 2.
 Sevilla C. F., 3; R. C. D. Español, 0.
 A. de Bilbao, 3; R. C. D. Español, 0.
 Valencia, 2; R. C. D. Coruña, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	19	12	3	4	28	23	27
Madrid	19	12	2	5	39	23	26
Valencia	19	10	4	5	46	22	24
Bilbao	19	11	1	7	41	28	23
Aviación	19	9	5	5	31	28	23
Oviedo	19	9	3	7	35	34	21
Castellón	19	8	3	8	34	32	19
Sevilla	19	8	2	9	44	36	18
Gijón	19	6	4	9	23	34	16
Murcia	19	5	5	9	29	44	15
Español	19	6	2	11	28	31	14
Deportivo	19	4	6	9	29	46	14
Granada	19	5	3	11	32	41	13
Sabadell	19	5	3	11	23	41	13

SEGUNDA DIVISION

S. D. Ceuta, 2; Constancia Inca, 1.
 Club Ferrol, 5; Baracaldo, 2.
 Xerez C. F., 4; Real Betis B., 2.
 Zaragoza C. F., 2; R. O. Ceita, 0.
 R. Sociedad, 4; Cultural Leonesa, 1.
 D. Alcyano, 6; Real Santander, 1.
 Mallorca C. F., 3; Hércules C. F., 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	19	12	2	5	43	29	26
R. Sociedad	19	9	6	4	42	24	24
Jerez	19	9	6	4	44	33	24
Alcyano	19	8	7	4	35	27	23
Zaragoza	19	9	2	8	41	36	20
Ceita	18	8	3	7	37	30	19
Leonesa	19	8	2	9	34	28	18
Ceuta	19	7	4	8	28	31	18
Santander	19	7	3	9	51	47	17
Betis	19	7	3	9	34	37	17
Ferrol	19	6	4	9	41	45	16
Mallorca	18	7	2	9	32	40	16
Constancia	18	6	2	11	33	44	14
Baracaldo	19	5	2	12	24	42	12

TERCERA DIVISION. -- Grupo primero (Fase Intermedia)

Barreda Sport, 3; G. Lucense, 1.
 U. D. Orensana, 3; G. BURGALESA, 2.
 U. D. Salamanca, 3; Real Avilés, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	2	2	0	0	5	1	4
Orensana	2	1	1	0	3	2	3
Burgalesa	2	1	0	1	4	3	2
Barreda	2	1	0	1	3	3	2
Avilés	2	0	1	1	1	3	1
Lucense	2	0	0	2	1	5	0

(Grupo segundo)

Olesa C. D., 1; G. Tarragona, 1.
 Erandio C. F., 2; Club Aronas, 2.
 C. A. Osasuna, 1; Arenas Zaragoza, 1

(Grupo tercero)

Eloha C. F., 2; U. D. Levante, 2.
 D. Badajoz, 3; D. Córdoba, 4.
 Málaga C. F., 4; Almansa D., 0.

FUTBOL MODESTO

PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL
 Español, 2; Silva, 1.
 Sin Querer, 2; Santa Lucía, 4.
 D. Juvenil, 1; D. Ciudad, 1.

SEGUNDA DIVISION

Viño 0; Deportivo Candá, 1.
 España, 2; Los Castros, 4.
 Juan Flórez, 1; Deportivo Orzán, 3.
 Galla, 0; Deportivo Imperio, 0.
 D. Amanecer, 1; Betis de Eiris, 4.
 Liceo, 5; Atlético Coruñés, 3.

COPA FEDERACION

(0-1) Betanzos, 0; Galloia, 0.
 (1-6) R. Oriamendi 2; C. Popular 2.
 (1-0) D. Langreano, 0; Juvencia, 3.
 (1-1) Santoña, 0; Universo, 1.
 (3-3) Tanagra, 3; Torrelavega, 1.
 (2-2) R. U. Irún, 1; S. Sebastián, 0.
 (1-1) C. Durango, 3; Guecho, 2.
 D. Tudelano-Borja (no se ha jugado)
 (1-4) Izarra, 4; Erri-Berri, 0.
 (1-3) Granollers, 3; Gerona, 1.
 (1-4) Lérica, 1; Júpiter, 0.
 (1-2) Terrasa C. F. (se retiró).
 Bous (clasificado). No se jugó.
 (2-0) San Martín, 1; Sans, 2.
 (0-2) D. Palencia, 4; Segoviana, 0.
 D. Caaceno-Trujillo (no se jugado)
 (2-2) Plasencia D. 11; Emeritense 1
 (5-1) Cartagena, 4; G. Abad, 2.
 (2-1) A. Tetuán, 6; Larache, 2.
 (1-4) Talavera, 2; Coria C. F. 2.
 Entre paréntesis los resultados del partido anterior.

EL DEPORTIVO, DERROTADO EN MESTALLA POR 2-0

Destacaron en el bando coruñés Acuña, Pedrito, Bienzobas y Lezama

Mundo e Iturraspe, los mejores del Valencia

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

VALENCIA, 26.--Por dos cosas había despertado interés en el público valenciano el encuentro que el domingo se jugó en Mestalla. La primera porque de su resultado dependía que el Valencia pudiera seguir

aspirando aun al primer puesto del campeonato de Liga; la segunda, por la presentación del jugador mejicano Borbolla, al que sólo se conocía a través de la campaña de prensa a partir de su llegada a Madrid. Y en ambas, el público, que llenaba por completo el campo, salió satisfecho. El resultado fue conforme con sus deseos, y Borbolla demostró que si no era un jugador excepcional, no son injustificadas las esperanzas que en él se depositaron. ¡Lástima que la calidad del partido no respondiese a la expectación originada.

DISCOS

HAN fracasado las gestiones entabladas, primero con el Hércules y después con el Murcia, para conservar un partido amistoso el próximo domingo en Bardia o la Condomina con el incentivo de Borbolla. La exhibición deportiva interesaba en varios "cótes", pero las condiciones que ofrecían los titulares no eran del todo satisfactorias. Por tanto, el equipo deportivista se halla en camino y aterrizará en los Cantones mañana, miércoles, después de jugar su cuarto partido de Liga en Mestalla a palo seco, es decir, sin mojar en ninguno de ellos, para conducta imitada esta vez por el Castellón, Español, Murcia, Gijón y Sabadell.

EN este próximo mes de marzo, durante el cual habrá un solo partido de Liga, y para eso a medio luto, pagando los socios el cincuenta por ciento de la localidad, la directiva deportivista se ha sentido generosa y obsequiará a su numerosa clientela con un amistoso. Se procurará que el partido resulte lo menos "amistoso" posible.

Se pensó para ello en el próximo domingo, pero para no perjudicar al Ferrol, que celebra ese día su sensacional eliminatoria con el Aviación, se celebrará el domingo siguiente, día III, aprovechando la circunstancia de que no figure ningún gallego en el misterioso carnet de Quimcoes. Habrá "fio directo" con Lisboa.

LA nota destacada del encuentro de Mestalla fue la corrección. Ineficaces, pero correctos.

UN magnífico extremo izquierdo, actualmente en primera división, galleguino y tal, que está de juego imponente, habló ayer por teléfono con un primo que tiene en La Coruña. Parece que el jugador le ha buscado las vebras al patrón de pesca señor Aves Cela, y el muchacho--un muchacho de noventa kilos de músculo--está encantado ante la perspectiva de jugar para la próxima temporada en La Coruña, con lo que sueña desde que era así, de pequeño. El jugador quería saber por su primo qué tal caería en la afición su ingreso en el Deportivo. Y nosotros nos apresuramos a decir al primo del aludido jugador que caería en blando. El primo del jugador nos ha dicho que su primo, aunque tiene 20 años, está como si acabara de salir de quintas, porque no fuma ni bebe y hace cultura física todos los días. Además, que juega por afición, porque los ingresos del fútbol no le son necesarios para vivir.

Reciente la actuación magnífica del aludido extremo izquierdo en el Estadio de Riazor, su incorporación al Deportivo sería muy bien recibida por la afición coruñesa.

TENEMOS la satisfacción de anunciar a los aficionados que la cuestión de Mosteiriñ ha quedado resuelta satisfactoriamente para el jugador, para el Deportivo y para la afición. Como pedíamos en nuestro suelto del domingo, las partes interesadas han partido las diferencias y el bravo arte corcubionense queda en situación de reserva y comensará a jugar en el Juvenil en espera de que suene la hora. Que pronto sonará.

BOXEO

Bautista falleció repentinamente

MADRID, 26.--Esta mañana falleció el notable boxeador malagueño Antonio Bautista García que en la velada del pasado viernes, en el Frontón Recoletos, disputó frente a Juanito Martín el título de campeón de España del peso ligero. Su muerte ha sido inesperada, pues en la noche del sábado se encontraba muy bien, en perfecto estado de salud, y sólo el domingo por la mañana se quejó de gripe. Se le trató debidamente y descansó con tranquilidad.

A media noche de dicho domingo fue cuando empezó a sentir, según sus familiares, dolores por todo el cuerpo. Se agravó hacia las cuatro y media y se avisó inmediatamente a la Casa de Socorro. Murió poco después de las cinco de la madrugada de hoy lunes. Cuando llegó el médico ya era cadáver.

A las nueve y media de esta mañana se le trasladó al depósito judicial donde se le practicará la correspondiente autopsia.

No cabe suponer, de momento, que su muerte se debe remotamente al combate del viernes, puesto que todos los espectadores vieron que los dos boxeadores se pegaron muy poco. Precisamente por esto se quejó el público.

Deportista modesto, pero con muchos méritos, como se ha comprobado después, vino de Málaga en busca de un encuentro pugilístico en Madrid. Debutó en el campo de la Ferroviaria en el verano de 1943. Desde entonces no se interrumpió la serie de sus éxitos, de tal modo que se puede asegurar que es de los pocos boxeadores que han escalado la fama en tan poco tiempo. Con el combate del viernes pasado había peleado 46 veces y sólo tuvo tres derrotas. Primeramente contra Hita y después frente al sevillano Antonio Martín, y por último, la de la noche del viernes. Se puede decir que era el boxeador español que ostentaba menos porcentaje de derrotas. Tuvo cinco encuentros nulos, de modo que el total de sus triunfos se eleva a 38, ganando por fuera de combate inferioridad o abandono, 25 de que era el boxeador español que os-

te, manteniendo así la presión del ataque.

Frente a esta actuación discreta aunque poco eficaz, del equipo visitante, jugó un Valencia lento, pesado, que no busca el balón y que cuando lo encuentra se desprende de él sin preocuparse demasiado. En la delantera sólo hubo un hombre, Mundo; y algunos momentos, muy pocos, quizá los precisos para marcar los dos tantos, los interiores. A pesar de ello, el ataque valenciano ofreció mayor peligrosidad en sus avances, y varios tiros, especialmente de Mundo, pusieron a Acuña en serio compromiso. Hay, no obstante que hacer una excepción a este juego lento y pesado de toda la primera parte. Fueron los diez minutos iniciales en que el Valencia dominó por completo en el campo, pues ligó magníficas jugadas, poniendo el ímpetu de sus mejores partidos. Así consiguió ventaja en el marcador desde el comienzo y esto pareció restarle energías para el resto de la tarde.

En el segundo tiempo hubo más fútbol. El otro gol del Valencia vino a los pocos minutos, lo que hizo reaccionar al Deportivo como réplica al Valencia. El juego adquirió mayor velocidad y la presión de la delantera valenciana se hizo agobiante en algunos momentos. Acuña tiene magníficas intervenciones, aunque sólo la suerte impidió que el tanteo aumentase en contra de los gallegos. Borbolla se revela como un fino jugador, de hábil regate, aunque poco rematador.

La mejor línea a lo largo de toda la tarde fue la media valenciana, y en ella, Iturraspe, que hizo un partido excelente, aguantando el desmoronamiento del equipo blanco y sirviendo, sobre todo en la primera par-

COÑAC FUNDADOR

PEPE LUIS VAZQUEZ DICE:

"Cuando pido el coñac Domecq, entiendo que he pedido el mejor"

DOMECQ no compete en precios lo hace solo en CALIDAD



FUTBOL MODESTO

El D. Ciudad empaló con el D. Juvenil (1-1).
 El Juvenil no lució en la Granja su clásico juego.
 León destacó por el D. Ciudad

Una jornada más, resultados previstos, y las posiciones siguen sin aclararse. Por la mañana los equipos colistas, Silva y Sin Querer, estuvieron a punto de llevarse los puntos, a costa del Español y del Santa Lucía, respectivamente. El Silva llegó al descanso manteniendo un empate, y el colista una victoria mínima. Después de una pobre exhibición de juego por parte de los equipos vencedores, éstos se anotaron el triunfo, por 2-1 el Español, y por 4-2 la U. Deportiva.

Por la tarde se celebró el D. Ciudad-D. Juvenil, que finalizó en tablas. Fue un rotundo desacierto no disputar este encuentro en la Granja. Porque el domingo en la Granja fue un partido más de modestos, sin la jugada espectacular y con ínfimos atisbos de clase. En cuanto a emoción, muchos aficionados habrían preferido ver otro Fabril-Gaiteira, como el disputado siete días antes.

Se inició la lucha con presión juvenil; el ala derecha llevó el peligro al área de Borrazás. A los 15 minutos se hace con el estéril León, desborda por completo a Quián, iniciando la jugada que a renglón seguido el mismo corona marcando el primer tanto de la tarde. El Juvenil logró el empate a los cinco minutos del descanso. El Juvenil no actuó con su habitual empuje, y ofreció leves resquicios de desgan. Fallo unánime del ala izquierda del once. Cadena de ineficacia y desaciertos que arrancó de Jesús, en la zaga, continuó con un Vallo muy bajo de forma y llegó hasta un Vázquez que no pudo con el balón y un Otero que tres horas antes había jugado la semifinal del campeonato gallego de baloncesto.

En el Ciudad, con intervino con más frecuencia y acierto que Samoneira. La línea medular rojilla mandó sobre el campo, y sólo por su brillante actuación mereció el empate el once de Camerans. Coraje y practicismo en el tercio que dirigió felizmente Gareca, admirablemente secundado por Armando y De Llano, que de-



Instantánea gráfica del partido jugado en el campo de la Granja por los equipos Juvenil y Deportivo Ciudad

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. Ciudad	12	7	3	2	31	14	17
Español	13	6	4	3	31	25	16
Ciudad S. D.	12	5	4	3	25	28	14
Fabril	19	6	2	4	25	38	14
U. D. Sta. Lucía	13	5	3	5	24	31	13
Torre	12	4	4	4	20	31	12
G. Gaiteira	12	5	1	6	22	32	11
Silva	13	2	2	9	20	42	6
Sin Querer	13	0	1	12	10	53	0

EXCELENTE NEGOCIO

Se traspasa el más antiguo y acreditado Restaurante coruñés.
 Informes: Publicidad Llano, Plaza de Pontevedra, 17-1.º La Coruña.

Instituto de Cirugía Ortopédica y Traumatología VIGO

Dr. Troncoso Rozas
 Enfermedades del aparato locomotor (reumatismo, tuberculosis ósea, deformidades, parálisis, fracturas, etc.). Máximo confort. Tarifa razonable. Atendido por Religiosas Carmelitas. Teléfonos 1361, 1362, 2205

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

SEGUNDA DIVISION

El Ferrol derrotó al Baracaldo por 5-2, y el Celta perdió en Zaragoza ante el titular por 2-0

EL FERROL DEL CAUDILLO. — En el campo del Inferniño, se celebró esta tarde el partido de segunda división de Liga entre los equipos Ferrol y Baracaldo que terminó con el triunfo de los locales, por 5 a 2.

Domino ampliamente el equipo ferrolano y ante esto los forasteros recurrieron al juego violento, especialmente la defensa Urciais que se dedicó más a la caza del hombre que al balón.

A los 9 minutos se apuntó el primer tanto el Ferrol a consecuencia de un fuerte tiro de Román. A los 12 minutos Cairo consigue el segundo tanto local al rematar de cabeza un buen centro de Herodes.

A los 24 minutos, el Baracaldo marca su primer tanto, por mediación de Gárate. Y con este resultado se llega al descanso.

Al minuto de comenzar la segunda parte, Ortiz envía un balón sobre la puerta forastera, y Cairo, de cabeza, envía el balón a la red.

A los 11 minutos, Doro consigue el segundo gol para los visitantes. Dos minutos después, Ortiz, en jugada personal, logra el cuarto tanto ferrolano.

A los 20 minutos, el Ferrol incurrió en penalti. El castigo lo ejecuta Bilbao, pero el balón da en el larguero y sale fuera.

Seis minutos después el defensa forastero Urciais hace una entrada sucia a Herodes, quien a pesar de la agresión avanza rápido y marca el quinto tanto ferrolano. Después Herodes replica la agresión, y el árbitro lo expulsa del campo, sin decir nada a la defensa forastera, en medio de una bronca que no cesa en el resto del partido.

Se tiraron 11 córners contra el Baracaldo y 5 contra el Ferrol.

De los ferrolanos destacaron Ortiz, Barón, Fontela y Alonso, y por los forasteros Abejión, Mencia y Orcasitas.

Arbitró el colegitado del Centro señor Moreno, cuya actuación fué desastrosa.

Los equipos alincaron del modo siguiente:

FERROL: Moreno; Caliche, Ezaguirre; Santa María, Fontela, Alonso; Ortiz, Román, Cairo, Barón y Herodes.

BARACALDO: Abejión; Urciais; Pofi; Lecue, Mencia, Bilbao; Martín, Doro, Gárate, Tori y Orcasitas.

ZARAGOZA. 26. — Zaragoza, 2 (Zamorita, Víctor). Celta de Vigo, 0. Alineaciones: ZARAGOZA: Orenco; Nagrado, Hernández; Solana, Soledero, Sánchez; Matamala, Víctor, Mariano, Saurin, Zamorita.

CELTA: Marzá; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Sabina; Valls, Pahiño, Carnero, Yayo, Roig.

Arbitró el vizcaíno Cristóbal.

El primer tiempo ha sido bastante interesante y se ha jugado a gran tren. La línea media del Zaragoza se impuso netamente, empujando de manera constante a su delantera. Las situaciones de peligro ante la portería de Marzá, se sucedieron constantemente. Unas veces su actuación y otras la mala suerte de los rematadores, han evitado que el abrumador dominio local se reflejara exactamente en el marcador. A los 8 minutos, en un momento de presión zaragozana, un centro pasado de Matamala lo recoge Zamorita y marca el primer gol.

El segundo tiempo fué de parecidas características. El Celta ha jugado bastante sucio y violento, sin que el

árbitro acertara a cortar las brusquedades. Un centro de Zamorita lo recogió Víctor que logró el segundo tanto. —(ALFIL).

Hoy comienza el campeonato provincial de balompié de aprendices (del F. de J.)

Con el partido R. de Ferreteria-Amanecer que se jugará a las seis de la tarde en el campo de deportes, comenzará el campeonato provincial de balompié de aprendices del Frente de Juventudes, en el que toman parte los siguientes equipos: Amanecer, R. Ferreteria, E. Trabajo y primera de Varios de La Coruña, Fenla y Constructora de El Ferrol y un equipo de cada una de las Locales de Puentedeume, Betanzos y Melid. El campeonato se jugará por el sistema copa a doble partido, pasando el campeón a el campeonato nacional que se celebrará próximamente.

Mañana miércoles jugarán a las cuatro y media los onces de la E. de Trabajo y Betanzos, devolviéndole la visita la E. de Trabajo el domingo.

R. DE FERRETERIA CAMPEON DE SU GRUPO

El domingo a las cuatro de la tarde se celebró en el campo de deportes del F. de J. la final del campeonato local de balompié (segundo grupo) entre los equipos reserva del Amanecer y R. de Ferreteria, después de un encuentro muy reñido en el que a pesar de la derrota hubo ligera superioridad del Amanecer, la victoria fué para los chicos de Ferreteria que con un poco de suerte consiguieron perforar por dos veces la meta de sus contrarios, una de penalti y otra en colaboración con un defensa enemigo, por lo que el triunfo no fué muy "claro" pero sí suficiente para clasificarse campeón de su grupo y adjudicarse la magnífica copa que había para el primer clasificado. Mahis marcó el penalti y López fué el infortunado defensa que metió el balón en su propia puerta, ocampo consiguió el del honor para el Amanecer al que también le fué entregada por el jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo, otra copa.

CITACION
Todos los jugadores de balompié que se desplazarán a Pontevedra a los campeonatos de sector, se presentarán hoy martes a las seis de la tarde en el Servicio Provincial de Educación Física.

El Liceo de Monelos vence al Acción Católica de Marín (20-13), en la semifinal del Campeonato gallego de Baloncesto

Con un lleno de público y una magnífica mañana de sol se disputó en la pista del Liceo la semifinal del torneo regional de baloncesto, entre los equipos de A. C. de Marín y el Liceo de Monelos, subcampeón de la zona sur y campeón de la zona norte, respectivamente.

EL PARTIDO. — No más hecho el saque inicial, en un rápido avance del extremo forastero Boro, se inaugura el marcador, ante la sorpresa general. Se desconciertan los de Monelos por estos primeros empujes y la facilidad de juego de los forasteros. Se nivela pronto el encuentro y el acoso coruñés al aro marínense se deja sentir. Otero corta una jugada y entrega a González, que establece el empate. El cinco sureño desempeña merced a faracheo y desde entonces es continuo el forcejeo entre ambos bandos, muy bien dirigido el marínense por Tarsicio. El primer tiempo termina igualado a diez tantos.

Se reanuda el juego y Marín, extremo del cinco local, rompe la igualdad; el mismo jugador encesa a continuación (14-10). Con dominio coruñés, Marín vuelve a marcar, afianzando notablemente el resultado a favor de Monelos (17-10). Virvito logra los tres últimos tantos, finalizando el partido 20-13 a favor del campeón coruñés, no sin antes haber sido expulsado Otero, por cuatro personales y realizar los equipos continuos cambios que muestran el fuerte cansancio de los jugadores.

En total se tiraron cuatro personales y nueve técnicas con el Liceo —visieron tres tantos— por dos personales y dos técnicas contra los forasteros, que se convirtieron en sendos puntos.

COMENTARIO. — No defraudó el encuentro y fué una sorpresa y grande la actuación del cinco marínense. Conjunto acoplado, de rapidez y seguridad en el camino del aro; sentido del desmarque, e intuición del juego, dentro de una escuela propia, autóctona, que no necesita la rúbrica de Vigo. Físicamente, el cansancio apareció mucho antes del final, en más de un par de jugadores, punto flaco del cinco.

El Liceo empezó con más nervios que aplomo; se aflojó después, y presionó en la segunda fase, con más fondo físico que su contrario. Como contraste técnico hubo más rapidez y agilidad personal en los liceístas, pero con mayor lentitud en los desplazamientos del balón, tratando de llegar antes a la meta aquellos que el ba-

Crónica de Sociedad

NATALICIO. — Con toda felicidad dió a luz un niño, su segundo hijo y primer varón, la esposa de D. Isidro Fernández Vieites, nacida Hortensia Barreiro.

Con tan fausto acontecimiento familiar está recibiendo el distinguido matrimonio muchas felicitaciones.

BAUTIZO. — En la iglesia parroquial de Santa Lucía fué bautizada la niña que recientemente dió a luz doña Aurora Busto Arias, esposa de don Javier García Armero.

Apadrinaron a la nueva cristiana, a la que se impusieron los nombres de María Aurora Aurea, sus abuelos, doña Tomasa Arias viuda de Busto y don Francisco García Armero, representantes en el solemne acto por los señores de Praga Irure (don Máximo), tíos de la neófito.

En el domicilio de sus distinguidos padres se reunieron los invitados a la ceremonia.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS. — Llegaron de Orense el ingeniero don Benigno Quiroga y su esposa doña Carmen Piñeyro Caramés, hija de los condes de Canillas.

Salieron para Madrid don Angel Villarias y su esposa doña Cristina Vieites y para Oviedo su hermana la señorita María Teresa Vieites Paramés, que va a pasar una temporada con sus hermanos los señores, de Miralles.

EL CUERPO GENERAL DE POLICIA Y LA 15 COMANDANCIA DE POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO CELEBRAN LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO EL SANTO ANGEL DE LA GUARDA

El próximo jueves, día primero de marzo, celebrarán la festividad de su Patrono el Santo Angel de la Guarda, el Cuerpo General de Policía y la 15 Comandancia de Policía Armada y Tráfico.

Habrà una solemne función religiosa y a continuación un responso por los Caidos en la Iglesia del Sagrado Corazón a las once y media de la mañana.

Al acto han sido invitadas las autoridades.

Entrega del Colegio de Santiago para Huérfanos de Militares

Pronunciaron discursos los Ministros de la Gobernación y del Ejército

MADRID. 26. — El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, hizo entrega esta mañana al ministro del Ejército del edificio del Colegio de Santiago para huérfanos de militares, sito en Carabanchel Bajo, y que ha sido reconstruido por la Dirección de Regiones Devastadas. Durante el acto, el ministro del Ejército impuso la gran cruz del Mérito Militar al director de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y la cruz del Mérito Militar al subdirector de Regiones Devastadas, señor Cárdenas, y al arquitecto jefe de la zona Sur de la Comarca de Madrid de Regiones Devastadas, señor Fiter.

Se inició la ceremonia a la puerta del nuevo edificio, entregando el ministro de la Gobernación las llaves al ministro del Ejército, quien abrió las puertas, entrando en primer lugar el Obispo de Madrid-Alcala, revestido de pontifical, quien, ayudado por el párroco de Carabanchel, bendijo el edificio. Seguidamente, los ministros, obispo, generales y autoridades recorrieron todas las dependencias del Colegio reconstruido, acompañados por el director de Regiones Devastadas y el arquitecto de las obras, señor Somarriva.

Terminada la visita al Colegio, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, pronunció unas palabras en el salón de actos. Dirigiéndose al ministro del Ejército y personalidades presentes, comentó diciendo que la reconstrucción de esta casa se había hecho por Regiones Devastadas con diligencia y cariño, sin olvidar el fin para que estaba destinada: dar cobijo a los huérfanos de militares, de esos hombres que viven y mueren sirviendo su lema sagrado "Todo por la Patria". Seguidamente da las gracias al ministro del Ejército por haber querido en esta ocasión imponer la gran cruz del Mérito Militar al director de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y a los arquitectos señores Gonzalo de Cárdenas e Ignacio Fiter. Finalmente dedicó un recuerdo a quien procura todas estas obras, el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos, que genialmente conduce hoy en la paz los destinos de España, como ayer nos llevara a la victoria.

El ministro del Ejército, general Asensio, contestó al ministro de la Gobernación diciéndole que conocida la parquedad castrense bastaría decir lo siguiente: El Ejército español agradece de todo corazón a vuestro y a la Dirección de Regiones Devastadas por la ayuda prestada en la reconstrucción de este nuevo Colegio y por esa diligencia y cariño con que lo han hecho. Pero no puede bastar esto sólo. El Ejército, que es el órgano fuerte creado para mantener nuestra soberanía ante el exterior y para contribuir al mantenimiento del orden en el interior, tiene una exquisitez de sentimientos y firmeza de sensibilidad que le hace comoverse hasta sus cimientos.

La Fiesta del Arbol

Organizada por los señores Vare's (D. José) y Astray (D. Santiago), se celebró el domingo la Fiesta del Arbol en el cercano pueblecito de Artoño, resultando un acto muy brillante y concurrido.

Después de la misa, que dijo el párroco Sr. Rodríguez Noya, el Sr. García (D. Feliciano) dió una conferencia sobre la importancia de la repoblación forestal y la utilidad de las aves insectívoras.

También se verificó la referida Fiesta en las localidades de Laracha, Somozas, Rolis, Moeche, Negreira, Teo, La Baña, Ames, Finisterre, Carnota, Padrón, Dumbría, Mazaricos, Ordenes, Muros y San Saturnino.

Mujeres de Acción Católica

EJERCICIOS ESPIRITUALES
Del 25 de febrero al 4 de marzo, en las Religiosas de María Inmaculada (Servicio Doméstico) se está celebrando una tanda de Ejercicios Espirituales, para señoras y señoritas, dirigido por el reverendo P. José Carrera S. J.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

SARNICAL
TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOR AGRADABLE REUMA LINIMENTO MASAGIL (C. S. núm. 1.839)
ACEITE BRUIO
Contra todos los parásitos

cuando se siente secundado en su misión por el amor, el cariño y el esfuerzo del elemento civil, de los ciudadanos todos. El Caudillo, que nos riga con amor, supo acoger a todos esos hijos del dolor en los Patronatos que hoy tienen a su cargo recogidos a más de 20.000 huérfanos. El Caudillo nos enseñó a perdonar y por eso hoy todos juntos tienen hogar, reciben enseñanza, los hijos de los que cayeron en nuestras filas junto a los hijos de los que cayeron enfrente luchando contra nosotros. Y aún más, incluso los hijos de aquellos que cayeron por la acción de la justicia.

Terminó diciendo: Sr. Ministro de la Gobernación, recibid la gratitud del Ejército por vuestra obra, transmitirla al director y arquitectos y a todo el personal de Regiones Devastadas. Ahora tendré gran alegría en colocar las cruces del Mérito Militar que el Caudillo y el Ejército os ofrecen de buen grado como premio al director general y a los arquitectos que más se han destacado. Recibir también la gratitud y las lágrimas que derraman tantas viudas al no sentirse desamparadas, que si lloran por la bondad de Dios, viven resignadas por el amor a la Patria. Viva España. Viva Franco.

Seguidamente el general Asensio impuso la gran cruz del Mérito Militar al señor Moreno Torres, y a continuación a los arquitectos don Gonzalo Cárdenas y don Ignacio Fiter la cruz sencilla. El señor Moreno Torres pronunció unas palabras dando las gracias en su nombre y en el de los arquitectos gallegos por la alta distinción recibida. Al final se sirvió un vino de honor. —(EFE).

Un barco, con tropas, echado a pique por los submarinos de bolsillo alemanes

BERLIN. 26. — Nuestros submarinos de bolsillo hundieron a la larga de la costa de Inglaterra y en la navegación entre el Támesis y el Estuario un barco enemigo con 5.000 toneladas de desplazamiento, cargado de tropas, así como un gran destructor y dos barcos de escolta. —(Del parte alemán). —(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo (Casa Vituro). Tel. 1474

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia 41-5º

Francisco Gid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón. Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices Castellar. 16-1.º Teléf. 2794 La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Vétreo, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2º (Casa Barrié) de 3 a 7. SANATORIO. Unión 26 La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez. 7-2º — La Coruña
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas. 35 - 2º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENE- REAS Ramón de la Sagra 0-2º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

QUIERE Y NO PUEDE



Si, señor, muchas veces uno pasa por pereoso — pero es porque está apático... "aplastado", a consecuencia de mala eliminación. Si toma purgantes drásticos puede perjudicarse; y los laxantes dojos cumplen su misión a medias. Tome este purgante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y el librar de torinas, le dejan a usted alegre y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientro o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino
C.E. S.A. 4515 Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias o Ptas. 2'75
Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

HOJAS MEZQUITA
DE FILAS NUMERADAS

lón. Lo mismo que en fútbol salió a reducir la escuela coruñesa con el poco práctico pase hacia atrás. Prodigó más el remate que su adversario, pero sin acertar unas veces por mala suerte, y otras por deficiente dirección de tiro.

EQUIPOS Y ARBITRO. — Un buen arbitraje de Franco Barreiro, colegiado luonense solicitado como árbitro neutral por el equipo forastero. Dirigió el encuentro con excelente pericia, disputado en gran parte, gracias a él, con corrección y limpieza. A sus órdenes, los equipos formaron: Marín: Hervás I, Hervás II, Sevillo (2), Tardado (2) y Boro (2). Coruña: Otero, Víctor (1), González (2), Virvito (6) y Marín (1). —ARGOS.

Va'encia, 2 Deportivo, 0

(Continuación de la plana anterior) dole mucho en sus avances en la segunda. En la delantera, ya hemos dicho que Mundo fué el único jugador. Los dos interiores tuvieron aciertos esporádicos en la segunda parte. Y Epi sin jugadas maestras. En cuanto a la defensa, muy bien Juan Ramón frente a Pechuán, que falló con frecuencia. Ezaguirre tuvo intervenciones acertadísimas, pero contadas en número.

Por lo que se refiere a los visitantes, la primera mención corresponde a Acuña, con una segunda mitad llena de espléndidas paradas. En la defensa, Pedrito muy bien, y Portugués bastante flojo. En la media, Bienzo y Lezama llenaron la línea con verdadero acierto. En cambio, en la delantera, si exceptuamos, los avances conducidos por Borbolla, que en la segunda parte causó inmejorable impresión, careció de peligrosidad a lo largo del encuentro.

El primer tanto fué marcado en la primera parte, a los diez minutos, por obra de Amadeo, después de varios pases entre Gorostiza y Mundo, en un intento de remate que le dió en el larguero. El otro tanto lo consiguió Igoa, a los doce minutos del segundo rematando un buen avance de Amadeo.

Debe destacarse como nota saliente del encuentro la corrección y limpieza de juego que no dió lugar a ningún momento de dureza ni violencia. Con esto la labor del colegiado catalán señor Vilalta no ofreció dificultades de ninguna especie.

SALVATER.
Tus cartas que llevan a través de la tierra tus alegrías, y tus penas o el esfuerzo diario de tu labor, lleven también el sello de "José Antonio".

Cultura Nacional

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO 26.—Se ha celebrado la fiesta del árbol, en el campo de la Estiba. Presidió el alcalde con asistencias de autoridades, y asistió también la banda municipal. Los niños fueron obsequiados con una merienda.

Ha ingresado en el Hospital, Antonio Guerra, de 54 años, vecino de El Pino, con heridas graves en la cabeza, producidas al ser atropellado por un camión.

Ha estado en Santiago, en visita de inspección, el general Prado Villamayor, jefe de la 81 división.

La Junta directiva de la Archicofradía del Apóstol ha nombrado Hermanos Mayores de la misma a S. A. R. la duquesa viuda de Montpensier, que re-

siste en Madrid, y a doña Isabel Domínguez Sierra, viuda de Baitar, con residencia en Santiago.

Mañana, martes, a las siete de la tarde, dará su segunda conferencia en la cátedra Vázquez de Mella, en el aula número 1 de la Facultad de Derecho, don Paulino Pedret Casado, catedrático de Derecho canónico y vicario decano de dicha Facultad.

Ayer se celebró en la Basílica la solemne función con motivo de la segunda dominica de Cuaresma. Ofició el sacerdote M. I. señor don Claudio Rodríguez. El sermón estuvo a cargo del canónigo lectoral M. I. señor Ray Martínez.

Tras rápida dolencia, ha fallecido en Santiago el coronel de Infantería retirado, don Federico Chacón Godoy.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 26.—Noticias de Marina.—Se confirman en su actual destino de comandante del aljibe número 4 al oficial primero de la Reserva Naval Movillada, don Ginés García de Paredes y Benzano.

Pasa destinado al Arsenal de El Ferrol del Caudillo el contramaestre primero, don Miguel González Gabacino. Se concede permuta de destino a los mecánicos segundos don José Zaplana Fernández y don Miguel Cárdenas Picardo, de las dotaciones del cañonero "Calvo Sotelo" y destructor "Gravina" respectivamente.

Asciende a celador primero de puerto el segundo, don Juan Silva Billot. Se conceden dos meses de licencia por enfermedad a la auxiliar de ofi-

cinas de la Marina civil, doña Amparo Sánchez Martínez.

Se concede la separación del servicio de la Armada, a petición del interesado, auxiliar de los servicios técnicos, don Baltasar Nicolás Fernández. Asciende a celador mayor de puerto al celador primero, don Juan Perrella Díaz.

Pasa destinado al cuartel de Instrucción del Arsenal de El Ferrol del Caudillo el contramaestre mayor, don Enrique Lago Rico.

Pasa destinado a la Comandancia Militar de Marina de La Coruña, en funciones de celador, el operario de primera de la Maestrana de la Armada, don Vicente Gómez Blanco.

Embarca en el destructor "Veilla" el operario de la primera sección de la Maestrana de la Armada, don Luis Lebrero Bernal.

Se concede la continuación en el servicio al siguiente personal: cabos primeros fogoneros, Miguel Martín Fernández, Daniel Rebón Villar, Germán Puriñicos López, Ramón Arias Reiros y Angel Carballera Anca.

Escuela de Guerra Naval.—Cesa de profesor de Historia en la Escuela de Guerra Naval, don Santiago Montero Díaz.

Retiros.—Se concede el haber pasivo mensual que se señala al personal de la Armada, retirado, que a continuación se relaciona:

Comandante médico, don Anselmo Torres Pintos, 975 pesetas; comandante maquinista, don Joaquín Yzsa Ormazabal 770 pesetas; tercer maquinista, don Sergio Romero Menaya, 250 pesetas.

Ejercicios espirituales.—Ayer, como final de los ejercicios espirituales que venían celebrándose, para caballeros, en la iglesia parroquial de San Julián, se celebró a las nueve de la mañana una misa de comunión general.

Ofició el Obispo de Oviedo, doctor Benjamín de Arriba y Castro, que dirigió a los fieles una sentida y elocuente plática.

Se acercaron a la Sagrada Mesa, en meros caballeros, resultando el acto muy solemne.

El Ilustre Prelado, se mostró satisfechísimo del resultado de estos ejercicios espirituales.

El puerto.—Se esperan al vapor "Monte Bustelo", de los puertos del Sur, con carga general, y el vapor "Roberto", de Gijón, con carbón.

Hombres de Acción Católica.—Ha sido aplazada para el sábado, día 3 de marzo, la reunión anunciada para el miércoles, 28, del corriente.

Como es sabido, se continuará el estudio de la Familia Cristiana.

La reunión dará comienzo a las siete y media de la tarde en punto.

Durante los días 1 al 3 del próximo mes de marzo, ambos inclusive, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan: Racionamiento de adultos.—Semana novena.—Aceite: un cuarto de litro por persona; arroz: ciento cincuenta gramos; azúcar: B. ciento cincuenta gramos.

Racionamiento de infantiles.—Semana 9.—Harina: 80 por 100, setecientos gramos por persona; aceite, un cuarto de litro; arroz, ciento cincuenta gramos; azúcar B. 200 gramos.

No habiéndose recibido los supos de alubias y patatas, se pone en conocimiento del público en general que tan pronto como se reciban serán anunciados los suministros correspondientes a la semana actual.

Aviso importante.—Se pone en conocimiento del público en general, que habiendo sufrido error al anunciar el reparto del jabón en la última semana (n.º 8), deberán abonar a los Industriales detallistas de ultramarinos en donde se suministran la cantidad de 0'05 pesetas por cada ración de 100 gramos, ya que se ordenó cobrar 0'45 pesetas, debiendo cobrarse 0'45 pesetas.

En el sitio de Atras, lugar de Abilleira, el vecino del Ayuntamiento de Narón José Ribóo Bouso, domiciliado en El Ferrol del Caudillo, calle Lugo número 42, asesinado, disparando siete tiros de pistola, a Dolores Martínez, de 39 años, vecina de Puenteume. La víctima estaba casada con el fogonero de la Armada Andrés Varela Bou-

za. Deja 4 hijos. El móvil del crimen fué el robo. La víctima y el asesino se dedicaban al comercio clandestino de tabaco y azúcar.

El criminal fué detenido poco después por la Guardia civil, declarándose autor del asesinato. Según manifestó lo robado asciende a 2.500 pesetas, creyéndose que superará a dicha cantidad.

El Juzgado de El Ferrol del Caudillo instruye el correspondiente sumario, pasando el asunto a la autoridad militar.

En la parroquia de Castro, se celebró un acto, de desagravio por las injurias a la imagen de la Santísima Virgen. Asistió el Obispo de Oviedo, administrador apostólico de Mondoñedo, don Benjamín de Arriba Castro. Predicó el P. Tomás Echevarría de la Orden del Corazón de María, de esta residencia. Concurrieron Heles del Ferrol del Caudillo y de las parroquias limítrofes.

LUGO

LUGO 26.—El próximo día 27, para conmemorar el aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, se celebrarán los siguientes actos, a las diez y media de la mañana, misa solemne en la iglesia de los PP. Franciscanos; a las once y media, en el Hogar-cuartel "Carlos Azcoárraga", patio del Mercantil, reparto de premios a los maestros y directores de MM. EE. y ni-

ños mutualistas y otros escolares de previsión.

El gobernador civil publica una circular dando órdenes y normas de cumplimiento obligatorio para combatir el escarabajo de la patata, cuya existencia ha sido declarada oficialmente en esta provincia.

VIGO

VIGO 26.—El Frente de Juventudes de Vigo celebró ayer diversos actos, con motivo de la inauguración de unos nuevos locales destinados a Hogar de flechas y cadetes, denominado "Ruiz de Alda". A las doce de la mañana, se celebró una misa solemne, en la iglesia de María Auxiliadora. Seguidamente se efectuó la imposición de brazalete a los camaradas de las organizaciones juveniles de Franco, en el patio de la Residencia de los PP. Salesianos. La imposición fué hecha por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Ponce de León, y el Obispo de la diócesis. Acto seguido desfilaron las centurias del Frente de Juventudes. Por último, el Obispo, doctor fray López Ortiz, procedió a la bendición del Hogar, que quedó inaugurado en la calle de Cargal. A todos estos actos asistieron las autoridades provinciales y locales y jerarquías del Movimiento.

ORENSE

ORENSE, 27.—Recientemente se celebró en la iglesia parroquial de Santo Domingo, de esta ciudad, la boda de la señorita Julia Suárez Paz, de coticida familia de Entrimo con don Sabino Marzábal Vila, del Cuerpo de Policía, de Verín.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales, falleció en esta ciudad doña Antonia Orro Ramos viuda de Cuñado, bondadosa señora, que contaba con muchas amistades entre las que causó su pérdida sincero sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a sus estimados u-

— Cristianamente dejó de existir en esta capital don Agustín García, quien era generalmente apreciado por sus excelentes dotes personales. Testimoniamos a su apenada familia nuestro más sentido pésame.

en Oroso; para Quiñón, en Touro, con medio sueldo (3.000 pts.), a don Manuel Rey Seijas; para Mugardos n.º 2, con medio sueldo (3.000 pts.), a don Manuel González Miranda; y para Limón, en Abeledo, con medio sueldo (3.000 pts.), a don Luis Cambón Sánchez.

La Coruña, 26 de febrero de 1945.—El secretario de la Comisión, J. Sielra Bustelo.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Se avisa por el presente anuncio a don V. Argeló Fernández, n.º 25 de la lista de opositores aprobados por el Tribunal de Pontevedra, para que a la mayor brevedad pase por estas oficinas con su título administrativo a fin de diligenciar en el mismo su nombramiento para efectuar el curso de prácticas que determina la disposición al efecto, en la Sección de la escuela aneja a la Normal del Magisterio Primario de Santiago, para la cual ha sido designado por la Comisión Provincial de Educación de esta provincia en su sesión del día 24, por haber sido destinado a prestar servicios militares al Regimiento de Artillería n.º 48, de guarnición en Santiago de Compostela.—El jefe de la Sección, J. Sielra Bustelo.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA ORRO RAMOS VIUDA DE CUÑADO Falleció en el día de ayer a los 48 años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales. — R. I. P. Sus afligidos hijos, don Luis y don José (Gerentes de la R. S. Sobrinos de M. Villar Babío, S. L.) y doña Antonia; padres, don Antonio Orro Paz y doña Francisca Ramos Cabanas; hija política, doña María Fernández; hermanos, doña Adelina, doña María, don Enrique, doña Pilar, don Juan, don Antonio (estos dos ausentes) y doña Josefa; hermanos políticos y demás familia, RUEGAN a sus amistades su asistencia a la Misa de Anímas que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia de San Nicolás (altar mayor), hoy a las 8; al funeral el viernes día 2 a las 10 de la mañana y a la conducción del cadáver acto que se verificará hoy a las doce y media, por cuyos favores les anticipan gracias. Casa mortuoria: ORZAN, 61 - 2.º ("Gran Funeraria")

LA SEÑORA Doña María Herrera Brufau Que falleció el día 24 de febrero actual, confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Su afligido esposo, don Faustino Rodríguez Gandoy (del Comercio de esta plaza); su hija, Marujita; su madre política, doña María Antonia Gandoy Páramo; sus hermanos, doña Josefa, doña Ana, doña Pilar, doña Isabel, doña Luisa (ausentes), doña Carmen, doña Amalia, doña Elena y don José Luis; hermanas políticas, don Cristino Alvarez, don Enrique Iglesias, don Carlos García Alonso; su tía, Sra Brufau, Viuda de Alonso; primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 28 a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torpe, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Anuncios por palabras Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O DIARIO REGIONAL YALLADRID, MADRID, BARCELONA, GRANADA Y LA VERDAD, MURCIA Y YA, MADRID. SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

CRUCIGRAMA 1 2 3 4 5 6 7. HORIZONTALES.—A, Isla brillante. B, Dilata los cuerpos. C, Actorea. D, Mésela en el pelo del mástil. Pueblo de La Coruña. E, Discute el precio. F, Sabio de Grecia. G, Pronombre. VERTICALES.—1, Pueblo de Granada. 2, Establecimientos. 3, Pueblo de Ciudad Real. 4, Vestido tejido. Planta fillosea. 5, Los que están en proyecto e incubación. 6, Boguea. 7, Tiempo de verbo. Solución al jeroglífico n.º 378: Poeta Alhambra daba José un paseo.

Agencias Fincas CRUCIGRAMA. ¡PROPIETARIOS! Para traspasos y compra-venta finca: "Avante" PENALES, gestiones urgentes. Cntra. José Antonio, 31, Madrid. Alquileres SE ALQUILA gran local propio para Industria o almacén Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informar: Plaza de Lugo, 20, bajo. Automóviles ESTUPENDO turismo nueve caballos, ruedas nuevas. Furgoneta Chevrolet, 17 caballos, bien cuidada. Turismo Hispano con seis ruedas seminuevas. Renault con gomas seminuevas. Ford casinuevo y un Dodge a todo confort. Agencia Americana, S. L. Juan Flores, C. Avisos PÉRDIDAS PERRA negra, 4 meses, lleva collar rojo y cascabel, atiendo por Katy. Se gratificará con 100 pesetas su entrega en Ramón de la Sagra, 5 4.º, izquierda, o quien pueda dar razón de la misma. PRÉSTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina 16 y 17, bajo. Demandas PELETERIA necesita socio industrial práctico. Reserva. Razón: Torres, 124. NECESITAMOS en todos pueblos vendedores exclusivos para espejitos barafismos. D. Diríjase: Centro Industrial, Maders, 17, Madrid.

LA SEÑORA Doña María Herrera Brufau Que falleció el día 24 de febrero actual, confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Su afligido esposo, don Faustino Rodríguez Gandoy (del Comercio de esta plaza); su hija, Marujita; su madre política, doña María Antonia Gandoy Páramo; sus hermanos, doña Josefa, doña Ana, doña Pilar, doña Isabel, doña Luisa (ausentes), doña Carmen, doña Amalia, doña Elena y don José Luis; hermanas políticas, don Cristino Alvarez, don Enrique Iglesias, don Carlos García Alonso; su tía, Sra Brufau, Viuda de Alonso; primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 28 a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torpe, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MARTES, 27 DE FEBRERO DE 1945

Homenaje a Vázquez de Mella en el XVII aniversario de su muerte

Fué descubierta una lápida en la casa del ilustre tribuno

Presidieron el Presidente de las Cortes y el Ministro de Educación Nacional

MADRID, 26.—Con gran solemnidad se ha conmemorado el XVII aniversario del insigne pensador y gran tribuno don Juan Vázquez de Mella. A las doce, hubo una misa de requiem, seguida de un responso, en la iglesia de San Francisco el Grande ocuparon la presidencia don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes; don

gracias de España y ahí entregó su alma a Dios besando la cruz, que, como él dijo era el único remedio para los dolores del mundo y las angustias de su patria".

Terminó diciendo: "España le debe un monumento de gratitud y admiración. La Junta del homenaje se ha anticipado con esta lápida. España será grande por el pensamiento de Mella y la espada de Franco".

Una ovación que duró varios minutos acogió las últimas palabras de don Esteban Bilbao. Finalmente, el obispo de la diócesis rezó un responso.—(CIFRA).



VAZQUEZ DE MELLA

José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional; don Alberto Alcocer, alcalde de Madrid; teniente alcalde de Casal; gobernador del Banco de España, don Antonio Gagochea y el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo.

A las cuatro y media de la tarde se ha descubierto una lápida en la casa del Paseo del Prado donde vivió el ilustre tribuno. Bajo la lápida figura un retrato de Vázquez de Mella con lazos de los colores nacionales.

El Padre Díaz Valdeparais descubrió la cortinilla que cubría la lápida, de mármol verde gris de Italia, y bronce, con los escudos de España de la Casa de Mella, en la que figuraba la siguiente inscripción: "En esta casa vivió y descansó en el Señor el genial pensador y excelso tribuno don Juan Vázquez de Mella y Fanjul, varón de la tradición. Su vida, consumida en holocausto a los ideales de Dios, Patria y Rey, es ejemplo magnífico para las futuras generaciones".

Como es sabido, en la plaza de Bilbao, hoy de Vázquez de Mella, se erigirá un monumento en memoria del insigne patriota.

Descubierta la lápida pronunciaron emotivas palabras el señor Bofarull y el alcalde de Madrid.

A continuación, don Esteban Bilbao pronunció un magistral discurso, que fué interrumpido varias veces con cánticos ovaciones.

Tres minutos nada más—comenzó diciendo—por que el dolor no es amigo de la retórica. Los que conocieron a Vázquez de Mella no podemos acercarnos a esta casa sin renovar nuestro recuerdo".

A continuación, hizo una glosa llena de alardes literarios sobre la figura del orador genial, y relató como, en aquella casa, tras aquel balcón abierto a las perspectivas del cielo y sobre aquella mesa de su casa, que era más celda de estudiante que despacho de tribuno, trazaba la mano del insigne hombre público su "Filosofía de la Eucaristía". "Ahi lloró las des-

Orán, devuelto a Francia

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ATILIA, 26.—Orán ha sido devuelto oficialmente a la Administración francesa, según se anuncia hoy.

Dicho puerto ha servido hasta ahora como base estratégica aliada, y durante los primeros ocho meses de la campaña del Norte de África pasaron a través de él 7.700.000 toneladas de suministros militares norteamericanos.—(EFE).

CLAUSURA DE LA REUNION ANUAL DE DELEGADOS DE TRABAJO



En el Ministerio de Trabajo y con asistencia de Ministro camarada Girón, se ha celebrado la clausura de la reunión anual de los Delegados de Trabajo

Alemania será totalmente ocupada y sometida a una administración militar

Por RAFAEL DE LUIS

El largo comunicado final de la reunión de "los tres" justifica la opinión de algunos periodistas anglosajones: la conferencia de Yalta ha sido, en cierto modo, la conferencia de la paz por lo menos, en lo que se refiere a Alemania. Aun cuando no se hayan hecho públicas las condiciones—asi dicen, aun cuando hablan de rendición incondicional—del armisticio, sabemos que el Reich—cuando haya perdido formalmente la guerra—quedará totalmente desarmado con más rigor aún que en la paz de Versalles puesto que desaparecerá por completo el Estado Mayor, se pretende reducir—es imposible la supresión absoluta—su potencia de guerra deshaciendo algunas de sus industrias o sometiendo a una estricta fiscalización—eliminar o controlar, dice el comunicado—, en sus fronteras del Este y en sus costas del Báltico habrá de dar a Polonia "Compensaciones importantes" y no se sabe bien, si en productos industriales, en mano de obra o de las dos maneras—se quiere exigir de Alemania reparaciones por los daños que han ocasionado directa o indirectamente sus ejércitos de ocupación. Añadamos aunque la advertencia resulta ociosa, que se proponen también "con indecible propósito" destruir el militarismo alemán y el nazismo y castigar a los culpables de guerra.

Es seguro, pues, que el Imperio alemán de 1939 perderá el territorio de Austria, cuya independencia quedó decretada en la reunión de Moscú de octubre de 1943—el de los Sudetes que volverán a Checoslovaquia, con habitantes o sin ellos, y una zona probablemente extensa del E. en la que de seguro estarán comprendidas Alta Silesia—la parte que conservó el Reich después del plebiscito de 1921—y Prusia Oriental, más alguna región en la orilla derecha del Oder. Nada nos dicen de las fronteras occidentales sobre las que por lo menos dos países han presentado públicamente reclamaciones de territorio: Francia que pretende la orilla izquierda del Rin e incluso la fiscalización y la vigilancia del Ruhr, y Holanda deseosa de compensar con tierra germánica lo que las inundaciones le hayan hecho perder del lado del mar. Mas, por ahora cuando menos, esta última reclamación no es de importancia en cuanto a la extensión se refiere: la de Francia en cambio, aun si sólo obtuviese la orilla izquierda del Rin, es vital para el futuro del Reich.

TEMORES PARA EL PORVENIR

Muchas de estas dificultades auguran mal para el porvenir de Europa. Quizás por haber sido esta guerra una calamidad sin cuento en víctimas humanas, en tormentos morales y físicos y en destrozos materiales, la tensión antialemana actúe sobre los pueblos del continente al tiempo que vivan las generaciones testigo de la desolación. Pero ¿quién vigilará esa paz, quién ha de pelear por mantenerla cuando esas generaciones hayan desaparecido? Requierese la lección de los Sudetes. Ni los alemanes del Reich, ni los de Checoslovaquia habían planeado el problema en Versalles; pareció no existir durante veinte años—sino durante los primeros años de paz—como un desasosiego interior. Bruscoamente, en pocos meses, se convirtió en amenaza de guerra. Pero los propósitos bélicos que hubiesen podido existir en la Gran Bretaña no resistieron al informe de Lord Runciman porque resultaba inútil mantener por la fuerza en Checoslovaquia a alemanes que querían ser alemanes. No se olvidó también que Inglaterra, por necesidades de su política—como lo hizo, digase lo que se quiera, en la postguerra pasada—tratará de levantar al vencido para equilibrar la prepotencia de los vencedores continentales. La letra de la paz la escribirán Churchill y Eden. Después... veremos si no resurge la eterna Albión—de cuyas conveniencias vive tanto pequeño y noble pueblo de Europa—para restablecer el equilibrio continental, el que le permite actuar como un peso decisivo en las balanzas castronesas.

LA OCUPACION DE ALEMANIA

Un tercero y grave problema han afrontado los reunidos en Yalta, pero del cual sólo han hecho pública una parte de la solución: el del gobierno de Alemania al cesar las hostilidades. El país quedará totalmente ocupado y sometido a una administración militar dirigida desde Berlín por una comisión mixta formada por los comandantes generales de los ejércitos de ocupación rusos, norteamericanos e

El Gobierno polaco se verá obligado a emigrar de Gran Bretaña

LONDRES 26.—El semanario conservador "The Observer" dice que el Gobierno Arciszewski ha estudiado ya la posibilidad de que le sea retirado el reconocimiento de los gobiernos atacados. En ese caso—manifestó—el Gobierno polaco en exilio se trasladaría a otro país, en el que pudiera continuar su labor política. "The Observer" hace resaltar que el número de naciones que pudieran, llegada aquella eventualidad, dar acogida a Arciszewski y a sus colegas en calidad de gobernantes polacos es en verdad limitado.

PARIS

Crítica situación de la agricultura y la ganadería francesa

Los agricultores pueden ser el freno contra los extremismos políticos

Por ANTONIO MIRA

PARIS, 26.—(Crónica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos).

Un compañero, buen periodista y mejor conocedor de la Francia de otros tiempos—de antes de la guerra—recién llegado aquí, se admira y se asombra ahora de todas las dificultades con que en este país se tropieza en la actualidad, en materia de abastecimientos.

La agricultura francesa llegó en cierta ocasión a ser la más adelantada, la más perfecta del mundo. Aquí—dice—no sólo no se carecía jamás de productos del campo, sino que, además, éstos eran de verdadera selección. ¿Qué ha pasado con el campo francés?—se pregunta—. Porque—razón—las bombas y la guerra pueden haber destruido las fábricas y las comunicaciones, pero la campaña, verde y dulce de Francia, debe de seguir igual.

En efecto, la tierra de labor por muchas bombas que le caigan encima sigue siendo cultivable. Pero la agricultura no es sólo la tierra. En Francia faltan brazos. Francia, la agricultura francesa carece de maquinarias; hace cuatro años que no se han renovado los aperos de labranza.

Se ha discutido mucho la cuestión de si Francia es esencialmente un país agrícola. Aquella frase, creo que de Shully de que laboreo y pastoreo son las dos fuentes de vida de Francia, es una realidad innegable. El pueblo francés lo sabe muy bien; trabajando amorosamente el suelo de su patria, la ha enriquecido y convertido en un bellísimo y práctico jardín. Francia tenía una despensa. Durante la ocupación alemana, la despensa francesa se ha vaciado completamente.

Desde 1938 la extensión de las superficies cultivadas ha disminuido constantemente, salvo para las legumbres y las oleaginosas. La disminución alcanzaba el primero de septiembre de 1944, el 44 por ciento para las patatas; el 30 por ciento para la avena.

Las recolecciones de 1944 no han sido buenas. La de trigo, sin embargo, ha sido casi igual a la de 1943: unos 50 millones de quintales. La de patatas ha sido superior a la de dicho año. Pero en cuanto a la de vino, la situación es muy grave y la producción es el 15 por ciento más débil que la de 1943.

Importante pensión a la viuda del primer ministro egipcio, asesinado

EL CAIRO, 26.—El Gobierno egipcio ha acordado conceder a la viuda del primer ministro Ahmed Maher Baja, asesinado el sábado, una pensión anual de 1.500 libras esterlinas.—(EFE).

Cuando los franceses pudan intercambiar entre ellos, entre las diferentes regiones, sus productos, el problema del abastecimiento se habrá terminado.

Entonces, sin duda, el juicio del labrador francés, católico en su mayor parte, también podrá expresarse más allá de su cuidado terruño, y la política francesa no será sólo la de París.

Perderá el territorio de Austria, el de los Sudetes, la Alta Silesia, Prusia Oriental y alguna región del Oder

Francia aspira a ocupar las orillas del Rin

ingleses y el del ejército francés a este país lo desea—lo que no ofrece duda—

Esta ocupación se hará por zonas separadas cuya delimitación no se conoce oficialmente pero que según informes particulares se hará de este modo: al N. los rusos, al S. los norteamericanos, al O. los ingleses. Si Francia interviene se le hará sitio entre los dos últimos. El comunicado no habla de los pequeños países lo que en las presentes circunstancias es una medida satisfactoria pues aumentaría la complejidad de un problema bien enmarañado. ¿Qué criterio se va a aplicar en la administración de esas zonas? ¿A quién se encomiendan las funciones de gobierno local y provincial que los aliados no podrán atender directamente? ¿Qué normas se van a aplicar en la elección de personas para el desempeño de las funciones civiles y administrativas?

LA COLABORACION DE LOS ALIADOS CON MOSCÚ

No es necesario insistir en que media un abismo entre la mentalidad anglosajona y la soviética. Un abismo en la cultura y en la educación y un abismo mayor en la concepción ciudadana y en el sistema de gobierno. ¿Cómo poner de acuerdo estas diferencias entre sí, también, con la educación, la cultura y la forma de vida de los alemanes? Téngase en cuenta que no se trata de administrar una nación extranjera en vida normal sino un país trastocado por las necesidades de la guerra y convertido—los grandes centros urbanos sobre todo—en un montón de ruinas.

Hasta ahora se han manifestado abiertamente las concepciones distintas de esta función: la soviética que ha preparado en Moscú un comité de generales y civiles cual con estatuto de gobierno provisional y la anglosajona, principalmente norteamericana, inclinada a no consentir en el Reich ninguna formación gubernamental mientras no se haya desmontado todo el aparato nazi y restablecido cierta medida de libertad democrática. Según la letra del comunicado la prevalencia de esta opinión por lo menos es la que al gobierno central se refiere, pero ¿van a maniobrar las potencias ocupantes para organizar cada una en su zona un gobierno? ¿El comité de generales tendrá autoridad en la zona ocupada por los rusos?

Si tuviésemos la respuesta a esas preguntas podríamos también calcular el plazo de la ocupación. De que la ocupación sea breve depende en mucha parte la paz de los espíritus. "Odiosa" llamó Pío XI a la ocupación del Ruhr. No necesitamos añadir más calificativos. Quizás sea inevitable; desamamos que sea lo más breve posible. Porque el soldado y el oficial decorearán simpatía y corrección. Es lo mismo. Sólo pueden recoger antipatías y recelos.

El comunicado es tan copioso que no se puede estudiar entero en un solo artículo. Quedese para otros lo que se refiere a la organización de la paz y al futuro de los pueblos de Europa.

Colaboración LOGOS.

(Prohibida la reproducción).

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones Preferentes, un dividendo correspondiente a los rendimientos de 1.º de Marzo de 1945 y meses de 1.º de Junio de 1937. La razón de pesetas 7.564 y 8.076 respectivamente, lo que hace un total de pesetas 15.640 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará por este último importe, a partir de 1.º de Marzo próximo, contra presentación del cupón número 64 y por mediación de los Bancos enumerados a continuación o de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco de San Sebastián; Banco Pastor y Banco de la Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se responsabilizan de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936). Madrid, 25 de Febrero de 1945. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

RUM NEGRITA BARDINET